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nifasaios
Churchíli az angol király

közieméiig a ídicráni értekezletről
megbízásából diszkardot nyújtott át Sztálinnak — Zsitomsrtól északkeletre 

a németek több helységet elfoglaltak
Lisszabonból jelenti a MTI: A 

londoni rádió jelentése szerint 
Londonban, Washingtonban és 
Moszkvában egyidöben nyilvános­
ságra hozták a tehei áni megbeszé­
lésekről szóló hivatalos jelentést, 
amelynek lényege a következő:

A három nagyhatalom vezetői 
vezérkaraik bevonásával tartott 
tanácskozáson megegyeztek a Né­
metország katonai leveréséhez 
szükséges intézkedésekben, vala­
mint az azt követő korszak biz­
tonságának és békéjének biztosí­

tása tekintetében. Haderőik kelet­
ről, délről es nyugatról együttmű­
ködve, megsemmisítő csapást mér­
nek Németországra. A három 
nagyhatalom békében is együtt 
fog működni, hogy az emberiség 
hosszú korszakokon keresztül a 
háborútól és elnyomatásoktól va­
ló félelemtől mentesen élhessen. A 
három nagyhatalom támadása nly- 
erejn les/, hogy a német haderő 
szárazföldön, tengeren és a leve­
gőben is megsemmisüljön.

Részletes beszámoló a teheráni értekezletről
Londonból jelenti a búd. Tud.: 

Az Exchange Telegraph közli a te­
heráni értekezlet naplóját, amely 
többek között a következőket tar­
talmazza:

Szombaton, november ‘27-én a 
brit és amerikai küldöttség Tehe­
ránba repült s a délután folyamán i 
érte el a várost. 28-án Roosevelf 
rövid látogatást tett Sztálinnál, 
aki már pénteken megérkezett. Az 
értekezlet első teljes ülése három 
óra hosszat tartott. Ezután a há­
rom államférfi a küldöttségekkel 
együtt vacsorázott, maid folytat­
ták a munkát. Churchill hajnali 4 
óra 30 percig dolgozott első jelen­
tésén a brit kormány számára, 
amelyet egy híradóosztag, amely 
Churchillel együtt érkezeti Tehe­
ránba, közvetített Londonba. No­
vember 29-én Churchill ünnepély 
keretében kardot nyújtott át Sztá­
lin tábornagynak, a következő 
szavakkal: „Sztálin tábornagy! 
VI. György király őfelsége azzal 
bízott meg, nyújtsam át Önnek 
ezt a díszkardot.*' A kard pengé­
jén a következő felírás olvasható:
, Sztálingrád acélszivű polgárainak 
VI. György, a brit nép nagyrabe­
csülésének jeléül." Sztálin csendes 
hangon, orosz nyelven fejezte ki 
az orosz nén köszönetét, megcsó­
kolta a kardot és átnyújtotta Vo- 
rosllovnak.

Délután 4 óra 30 perckor az ér­
tekezlet ismét teljes ülést tartott 
Churchill csak éjfél után tért visz- 
v'a a brit nagykövetségre és még 
2 óra 30 percig tanácskozott 
Edennel. November 30-án a kül­
döttségek folytatták megbeszélé­
seiket. Churchill meglátogatta az 
iráni saht, majd rövid megbeszé­
lésre az orosz nagykövetségre 
ment. Délután félötkor újból meg­
kezdődtek a tanácskozások a bá­
rom államférfi között, amelyek ez­
úttal is mintegy 3 óra hosszat tar 
fótiak. Este bankettet rendezlek

Churchill tiszteletére, aki aznap 
ünnepelte 69. születésnapját. A be­
szélgetés során Sztálin elsőízben 
közölt adatokat a szovjetorosz re­
pülőgép termelésről és kijelentette, 
hogy a Szovjet ezidőszerinl ha­
vonta 3000 hadirepülőgépet gyárt. 
Rámutatott arra, hogy a bárom 
szövetséges nagyhatalom repiilő- 
géptermelése körülbelül 16.500 
gép havonta. Ebből 3500 Angliára, 
tízezer pedig az Egyesült Álla­
mokra esik.

December 1-én befejeződtek a 
tanácskozások. Sztálin délben a 
szovjetnagykövetségen fogadta az 
iráni miniszterelnököt, majd Mo- 
lotov kíséretében a sah palotájába 
ment és egy óránál hosszabb láto­
gatást tett az uralkodónál. Decem­
ber 2-án Sztálin elhagyta Tehe­
ránt, hogy visszatérjen Moszkvá­
ba. Churchill és Roosevelt délfelé 
repülőgépen hagyta el Teheránt 
és ugyanaznap délután érkezett 
vissza Kairóba. Churchill azonnal 
magához kérette Wilson táborno­
kot, akivel megbeszéléseket tar I 
tott. December 3-án a kombinált 
hadműveletek vezérkari főnökei! 
tartottak megbeszélést.

ROOSEVELT BESZÉDE
Lisszabonból jelenti a MTI: Kai­

róból jelenti a brit hírszolgálat: 
Roosevelt elnök Iránban megszem­
lélte az amerikai csapatokat, majd 
rövid beszédet mondott. A tehe­
ráni találkozó első célja az voll 
— mondotta —, hogy összhangba 
hozzák a három nemzet katonai 
együtt működésének terveit és elő­
re tekintsünk — amennyire tehet­
jük — a háború győzelmes befe­
jezése elé. Azl hiszem, hogy elő­
rehaladást tettünk e felé a végcél 
felé. Másik célunk az volt, hogy 
megbeszéljük a háború utáni hely­
zetei és olyan világot szervezzünk 
meg a magunk és gyermekeink 1 
számára, amelyben a háborúra 
nem *csz mái' többe szükség.

BERLIN BÍZIK TÖRÖKORSZÁG 
SEMLEGESSÉGÉBEN I
Berlinből jelenti a Btid. Tud.: | 

Nemei hivatalos körökben nagy1 
figyelmet szentelnek Izmef Inönii 
és Roosevelt találkozójának. Hang­
súlyozzák, hogy továbbra is bíz­
nak Törökország semlegesség! po­
litikájában és rámutatnak arra, 
hogy a török sajtó kifejezetten 
ezt az álláspontot képviseli.

A MTI szófiai jelentése szerint 
a Churchill—Roosevelt—Inönii ta­
lálkozó híre Bulgáriában nagy fel­
tűnést keltett. A bolgár sajtó fel­
tűnő formában közli az értesülé­
sekéi, kiemelve, hogy Inönüt csak

a török vezérkar főnöke kísérte el 
útjára. Hivatalos bolgár helyen az 
üggyel szemben tartózkodást ta­
núsítanak. Bolgár politikai körök­
ben Papén Ankarába való vissza­
térését ezzel az eseménnyel hozzák 
összefüggésbe s utalnak Papennek 
Szófiában tett bizakodó kijelenté- 
sére. Bolgár felfogás szerint a ta­
lálkozón nem annyira a balkáni 
kérdésekről, mint inkább Török­
országnak a Szovjethez való vi­
szonyáról volt s>\ Bolgár körök­
ben egyébként kifejezésre jutat­
ták azt a meggyőződést, hogy Tö­
rökország a Balkán békéjét Tren­
den eszközzel meg fogja védeni.

A német véderő főparancsnokság közli:
A Krinr-félszigeten, Kéréstől keletre a Szovjet hétfőn délután be­

szüntette hiábavaló támadásait Szövetséges csapatoknak a Kéréstől dél­
re levő partraszállási hídfő ellen indított támadása jól halad előre.

A nagy Dnycper-hajlásban az ellenség hétfőn folytatta támadásait. 
Áttörési kísérletei elkeseredett harcokban meghiúsultak. Dnyepropel- 
rovszktól délnyugatra egy ellenséges harccsoportot ellentámadással fel­
morzsoltunk. Kremencsugtól délnyugatra csapataink heves harcokban 
felfogták ellenséges gyalogos- és páncéloserők támadását. Cserkasszi- 
nál a Szovjet hétfőn csak néhány gyengébb támadást indított.

Zsitomirlól északkeletre német gyalogos és páncélosotok támadással 
több helységet elfoglaltak. A légierő a kievj térségben jó erednie, el 
támadta a Szovjet utánpótlási von;l|njt. Az 52. vadászraj december 4* 
én 800(1. légi győzelmét aratta.

Dél Olaszországban, a Mignanotőj délnyugatra levő magaslati terepen 
a harcok hevessége fokozódott. Tule].5))en levő északamerikai csapatok 
erős támadásai saját elentámadásainkka1 váltakoztak. Ennek során né­
hány magaslat többször gazdát cscr(vif A harc még javában folyik.

December 5-én és 6-án a Fö'dk;;zj tenger, valamint a megszif't 
nyugati részek felett 35 ellenséges gépet, köztük 17 nehé, négymotoros 
bombázót lőttünk le.

CÁFOLJÁK Cl A NO KIVÉGZÉ­
SÉNEK HÍRÉT
Rómából jelenti a Búd. Tud.: A 

fasiszta kormány elrendelte, hogy 
a fasiszla nagytanács volt tagjai­
nak elítélésére alakult különhíró- 
ság december közepén üljön ösz- 
sze. Az első vádlott Ciano lesz.

Milánóból jelenti a Német T. I,: 
Olasz részről megcáfolták az an­
gol hírszolgálatnak azt a hírét, 
hogy Ciano grófot hétfőn kivé­
gezték.

MOSZKVA ISMÉT KATONAI 
ATTASÉT KÜLDÖTT SZÓFIÁBA 
Szófiából jelenti a MTI: Több­

hónapos szünet után ismét szovjet 
katonai attasé érkezett Szófiába. 
Tekintettel arra, hogy annakide­
jén a szovjet orosz katonai attasé 
visszahívásakor a moszkvai bolgár 
katonai attaséi is vissza kellett 
hívni, most alkalom nyílik arra, 
hogy Nmei hol cár katonai attasé 
menjen Moszkvába.

BETEG AZ ANGOI KIRÁLY
Stockholmból jelenti a MII: 

Londonban hivatalosan közölték, 
hogy az angol kiráh influenzában 
megbetegedett es hogy orvosai ta­
nácsára néhány napig nem hagyja 
el lakosztályát.

ROBRANo TÖUOTOLLAT
TALÁLTAK ROMÁNIÁBAN
Bukarestből jelenti a MTI: En- 

ghenica községben egy földműves 
a mezőn töltőtollal talált. Alii kor 
felvette, az felrobbant a kezében 
és súlyosan megsebesítette. A töl­
tőtollat minden valószínűség sze­
rint orosz repülőgépről dobták le

INFLUENZAJÁRVÁNY
ANGLIÁBAN
Amszterdamból jelenti a Német 

T. 1.: Az angol hírszolgálat közlé­
se szeriül Angliában erős influen­
zajárvány lépett fel. V hadianyag- 
gyárakban a munkateljesítmény 
r-öi.ivoné'C órákban 2.5 százalékot 
tesz ki.
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Előadások kezdete: mindennap 3,5 és 7 arator. »as3r y
Magyarország 

Európa védeunében
ei.ÓAUAS AZ l.l VIDÉKI 

EGYETEMEN
SZABAD

Az újvidéki népművelési bizottság 
által rendezett Szabadegyetem lég- | 
közelebbi előadását szintén Eperfes-! 
ev Kálmán szegedi egyetemi tanár j
tartja. Előadásának címe

„Magyarország Európa védelmé­
ben".

Az előadó előadásában rá fog niu- 
tatni arra, mennyi njlndi nt köszön­
het Európa Magyarországnak amely 
évszázadokon keresztül bástyája 
volt keleten az egész világrészm k 
és súlyosan vérczve s pusztulva meg­
védte a keletről jövő pusztító ára­
datok elöl-

Az előadást, amely iránt nagy 
érdeklődés nyilvánul meg — szer­
dán este 6 órai kezdettel tartják a 
városhaza dísztermében.

Száz évve! ezelőtt kezdték világítani 
az újvidéki utcákat

Gyűjtés utján biztosították az utcai világításhoz szükséges 
első költségeket - Éveken keresztül bérlők láttak el a varos

világítását

M.rrasz. a mdyyar nő
Mt .„v.UwzuS.M.i'l.i AL.iSUOT- 

j ak A MII SZERVEZETEK

Budapestről jelentik. Magyaror­
szág nagy női szervezetei ,,Vu laszt 
a rnagyai no címmel munkaközös 
béget alakítottak- A munkaközösség 
most tartotta alakuló gyűlései es 
ezon Keresztes-i ischer Ferencnc. az 
Egyesült Női Tábor elnöke mondott 
nagy beszedet. Hangoztatta, hogy a 
jelenlegi történelmi időkben nem 
tsak a férfiaknak, hanem a nősnek 
Is helyt kell állmok.

A nőknek kell kialakítaniuk azt 
a belső lelki frontot, amely el­
lenáll bármilyen otdalro jövő el­

lenséges hírverésnek.
Ezután Tásnád! Nagy András, a 

képviselőhöz elnöke mondott besze­
det hangoztatva, hogy az a nemzet, 
amelynek sorsa felett a nő virraszt, 
nem bukhutik el.

Éjfélig vezényeli utána 
uetorl

kív évi börtönre n eltek a
KETTŐS l EETtl .1 AZ/ KAKMEh 1 ERI

Újvidék iakóss.ga csak a háború al-
■ a parancsolt e'sótétilési irt- zked*tsek 
bölcs voltában megnyugodva viseli e!. 
hogy ma olyan koromsötétek az ut­
cák, amilyenek talán száz év előtt 
. em voltak. Pedig aki azt hiszi, hogy 
, titor világosabbak voltak városunk 
utcái, erősen téved. Újvidék váró- 
múlt századbeli közgyűlési feljegyzé- 
M-:ben es az iratuirban levő egs ,b 

km.-nyukb.m érdekes dolgokat tud­
hatunk meg arra vonatkozóan is mi­
ben volt városunk közvilágítása — 
mondjuk — száz év előtt.

Az utcák világítása rém is olyan 
, ."'keleti; hiszen alig valamivel száz 
ev előtt. 1830-ben még egyáltalán nem 
volt közvilágítás a városban. Akik es­
te. vagy éj jel az utcákon jártak, mir.d 
vittek magukkal mécsest vagy más 
világító eszközt, ahogy ma is zseb­
lámpával, vagy elem hiányában egy­
szerű Istállólámpával világítanak az 
iteákon azok. akik el akarjak kertii- 
i. hogy összeütközzenek a szembejö­

vőkkel. vagy ped g nem akarják bók j­
uk és más csontjuk épség t veszé- 
eztclr.i.

Budapestről jelentik : Sthymmel I 
Miklós karmesternek ismert neve 
volt Budapest éjszakai életében, ze­
nekarával a legelőkelőbb helyeken 
játszott, sokszor szerepelt a rádióban 
Is- Azt azonban nem tudtak lola, 
hogy kettős életet cl es záróra után 
hazasiet, átöltözik, betörőszerszámo­
kat vesz magához és

betöréseket követ el.
Különösen az írógépek vonzottak 

erősen és ezek lopására specializálta, 
magát mindaddig, amíg egyszer e 
fülelték.

A kettőséletű karmestert most 
vonták felelősségre. Azzal védeke­
zett hogv a betöréseket nem o, ha­
nem egy szökésben levő Ismerőse
követte el. 6 csak kalandvágyból 
vett részt az éjszakai kiránduláso­
kon Védekezésének nem adtak ni 
lelt. mert lakásán betöröszerszamo- k,7 te lopott írógépeket találtak A 
bíróság egyévi börtönre ítélte Az 
ítélet nem jogerős.

Száz ev előtt is imbolygó fények 
lepték el az utcákat, bár akkor 
kevesebben jártak napnyugta után.

i )•) j Yf. i von rl ó g 1 ökör k \ vü 1 m i • s 37.ór3 - 
1 >zás: lehetőség vem volt Újvidéken.

A város világítására vv-atkozó első 
...latokat 1839-ből találjuk. A képvi­
selőtestület május 13-t ülésen java- 
-öltül:, hogy minden letelepülés:, mes­
teri és polgári engedélyért PS>' f°rin- 
tot fizessenek be az illetők a városi 
házipénztárba és ezt a7. összeget a
város tanácsa közvilágításra fordítsa, 
lobból a javaslatból azonban nem lett 
semmi, mint sok más javaslatból sem 
városunk kétszázéves története folya­
mán. Ugyanez, év augusztus 15-én bi­
zottságot küldtek ki. hoirv dolgozzon 
ki javaslatot a város utcáinak vilégí- 

, ig; bon. Hosszas vita é* a bi­
zottság javaslatának többszöri vissza­
utasítása után végre megállapodtak 
abban hogy

* városház.* előtt két lámpát he­
lyeznek el

es * lámpátisztitónak is megszavaztak 
egy évre öt. forint, javadalmat.. A vá 
rosi tanács szóiban soltellota az öl 
pengő kiadást, és utasította *z akkori 
l>olgái*mestert hogy a városháza előtti 
bét lámpát a -közmontkara déliekkel 
üsztillanna mindaddig, ómig m. utcáik 
világítása ügyében nem hoznak hatá­
rozatot.

A temerlni utca lakói 1840-ben el­
hat,u óztak, hogy gyűjtést indítalak és 
rl,tWtl fedezik uteájuk világítási kőlt-
ségíit. A gyűjtés 1843-ig 8fi ezüst fő­
imtől eredményezett és így ennek az 
•cinek a világítását meg is lehetett 

o'dani. Amikor 1841-ben egyes polgá­
rok azt akarták, hogy a tanács köte­
le a háztulajdonosokat arra, hogy 

I esse- ck a világításért, épen egy ta­
nácsos tiltakozott ez. ellem, azzal az. 
érwe’. hogy aki akar az világítson a 
maca háza előtt, de

de senkit sem lehet kény«erHfrvl

arra. hogy hozzájáruljon » más
háza előtti világításhoz.

Ilyen nehezen haladt a közvilágítás 
kérdene a régi Újvidéken. Végre 1844- 
iien a k.pvi -elötestület megszavazta 
azt « javaslatot,.hogy a város terüle­
tin harminc lámpát állítsanak fel,
. rm-. veknek a hónap 18. napján, ami - 
;:,,r V." holdvilág, vikigítaniok kell. 
Erre a v'".ra a városi házipénztár ter- 
h, ;o 2344 ezüst forint hitelt is mc-g- 
szaxazoü. de a legfelsőbb hatóságok 
ezt nem hagyták jóvá és így az álta­
lános közvilágítás bevezetése ismét ' 
halasztást szenvedett. A városi kepvi- I 
seliiirstillet 1846 március 13-án meg­
tartott ülésen elhatározta,. hogy négy j 
tanácsnok négy képviselőtestületi tag- j 
gal egy ütt végigjárja a várost és a 
polgárok körében gyűjt a közvilágítás 
céljaira.

Újvidék akkori polgárainak azon­
ban nem kellett a világítás es így 
ez a gyűjtés is eredménytelenül 

| végződött.

Ezután határozták el. hogy minden uj 
polgárnak letelepülésekor 2. minden 
választott képviselőtestületi tagnak po­
ciig 10 forintot kell befizetni a varost 
házipénztárba a világítási a.a.p céljai­
ra.

A mindinkább fejlődő város azon­
ban nem maradhatott sötétségben es 
ezért 1846 október 20-^n árverést tar­
tottak, hogy bérlő lassa el a közvita - 
gitást. A bérlőnek 1846 novem.ber 1 
töl 1847 oklólyer 31-ig kilencven lám­
pát kell elheleyzni és ellátni az utcá­
kon. Pontosan előírtuk azt is, hogyan 
világítson a téli hónapokban és ho­
gyan a nyáriakban.

Holdvilág os éjjeleken nem a/a had 
meggyujtanl a lámpákat, amelyek­
ben finomított repceolajnak kell

égni.
Az újvidéki utcák lámpáinak első
bérlője Uh ivei z Antal bádogos volt, 
akinek minden egyes lámpáért évi 73 
forintot fizetett a város. A következő 1 
évben Roth Manó volt * bérlő, de a 
lakosság mar január 3-án panaszt lelt , 
hogy nem a/, előírásnak megfelelően j 
világi', mire a városi tanács szigorú | 
vizsgálatot rendeli el ellene.

Az évek folyamán különböző bérlők 
látták el a közvilágítást, de panaszra ] 
mindig volt (A, ezml fogadta a városi 
tanács örömmel, amikor 1374-ben az 
..Első újvidéki szappanfőző társulóI' 
tett javaslatot, hogy vállalja az. utcák 
világítását. A tárnics meg is állapo­
dott vettük és 1875-től kezdve a szap­
panfőző társulat 15o lámpát, helyezel' 
el a város különböző utcáin. A világí­
tásért a varos a következőket Pzctlc 
a héri téli hónapban 3 forint és 12 
krajcárt, az öt nyári hónapban ped „ 
két forint és 12 krajcárt. Télen a 
lámpáknok alkonyaitól napkeltéig.

| kell égniük, nyáron szintén alkonyai - 
| tói napkeltéig, de a nyári hónapok fiz 
: holdvilágé* éjszakáján nem szabad meg - 
| gyújtani őket. Két évig ezen az áron 
I világított a szappanfőző társulat 1877 - 
I ben azonban felemelte az árakat V) 
| krajcárral, mert « petróleum megdrá­

gult A szappanfőző társululUd az
utolsó szerződést 1879-ben kötoUc meg 
a város, mert

ezután * petróleumot a gáz val­
lotta fel és az augsburgi U-gazc**.- 
gyár Újvidéken felállított gyára 
gondoskodott a város közvilágítá­

sáról.
A petróleum lampa után valóságos 

szenzáció volt, ajrt.kor á város utcáin 
az esii órákban megjelent a _ lámpa - 
gyújtó .hosszú pálca veg* n égő ozesz- 
szcl, ezzel

gyújtotta meg a gázlángokat, unr- 
iyek vöröses-sárga fénnyel új 
szint adlak Újvidék külsejének.

Évtizedekig ez a pnmitiv láng világí­
totta az utcákat, de a kilencaztudclen- 
ces évben át szerel lek a gázlámpákat 
és most már ,.Auer" es „Grátzin ha­
risnyák cg lek az utcákon is. N-sy 
haladás volt ez, mert gazdaságosabb 
ás jobb világítási adott a régi lángok­
nál. Ekkor máir

a villany versenyétől kelctt tartani 
a gázunk-

A 'Koalíciós korszak főispánja, dr. 
Bállá Aladáir, aid igazán varossá tet­
te Újvidéket, nagyszabású munkássá - 
ga közben nőm feledkezett meg arról 
sem, hogy a gá» már nem felel meg, 
illetve nem elgendő egy modern va­
ras életében. Addig csak az egyes gőz­
malmoknak és a Dungyerszky-szín­
háznak volt saját villanya. A villany 
hiányát lriilönösen az újvidéki ipar 
érezte erősen, amely emiatt r\em iS 
tudott olyan ütemben fejlődni, mint a<2 
kívánatos lett voina. Meg kellett tehát 
teremteni a villanyáram szolgáltatását 
is Újvidéken. Dr Bállá Aladár fői - 
pán és munkatársai ezt is megvalósí­
tották.

100(l-ben keedték meg a villanyte- 
Icp építését, a villany póznák és 
vezetékek elhelyezését és 1910-ben 
iyi,tr lágyullak az első viUan> la ni - 

pák is az újvidéki utcákon.
Azóta a közvilágítást a gaz és villany 
közösen adták a második világba- 
borúval együtt járó elniilétíté* murit 
azonban először az utcai gázkinip-ik 
szüntették l>e a világítást, majd » 
villanyég öli számát, is aranyira esni. 
kenteitek, hogy aligha van belőlük 
több. mint amennyi petróleum!ampa 
világitot.ta nagyapánk idején ay. ujvn- 
déld utcákat. Ma is sötétben bétán­
ké Kink haza és ha csak a magunkkal 
vitt lámpákkal világítunk, akkor tud- 

| juk bizto'en, hogv hová lépőnk ebbr-n 
a zavaros, sokét és bizonytalan VlT'g-

ban. Tornán Sénd r

December 4-tól 12-í<i
Magyar premicríilm

, .isícrepink fi* utóit Itiii,
László, liosvny K., Miáái\/fr flfW

Vegniabb magyír én Illa híradó
h" lóid a sok kezdete: mindennap S es 7 
vasár- es unwepnapokon d. e. U érakor _

r
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I A karácsonyi könyvpiac eseménye!
| A Un/jtfnr Irodalom ét i értekei

| GUEAGSY IRÉN

I Jezabei
HELTAI JENŐ KASSÁK LAJOS SZENTMIHÁLYIN1' SZABÓ MARIA

■ Nagy Lajos király hitvesének- Kot- Ismereten ssmarösök Karácsonyiéit Ár »2as
8 '"omanics Erzsébetnek dráma; ágtólff izzó életét világítja meg. A kiváló magyar elbeszélő munkás- Egyszerű asszony a hőse ennek a Egv magyar vsa tad «•!*•»•• . kefe.- .dúl t
id H á r o m kötet * ság&n«uk válogatott gy< zemei. megrázóan szép. őszinte hangú re- boa ' akoi ik ki a megy ursng élete a
Ü Ara 32 P. kötve 18 p. Elbeszélő irodalmunk új értéke g'imynek

Kit kötet XIX. szí) zad ban.

1 ■ Külön is kapható a regény III. kö- Ara in p, kötve Ifi p. Ara :*0 P. kötve 2ti P. í Áru !o IV. kötvo ",'h P1 tete, mindazok un ira afctk a mü
Belső két kötetét mar megszviwté'k
ff Ára 1fi pengő. t i Idők Irodalmi Intézet | *1. (Singor és YVolfner) kiadású. >lvgt< kii Hívtok mintlrn kön.vvvsholthaii

A legkiválóbb magyar festőit 
átállítása Ujvidéáen

December 11-töl 19-ig a Közigazgatási Palota aulájában
Nagyszabású kultúreseméuy 

színhelye lesz Újvidék a jövő hé­
ten A Magyar Képzőművészek 
Szövetsége és a DMKSz rendezé­
sében nagyszabású kiáik.ás nyílik 
meg. A kiállítás jelentőségét alig 
lehet kellőképen hangsúlyozni. A 
1 felvidék politikai, társadalmi, gaz­
dasági visszacsatolása immár tél­
iessé vált. Csak egv téren maradi 
még pótolni való, a Délvidéket 
meg kelleti ismertetni azzal a ma­
gvar képzőművésze t.i el, mely ól a 
megszállás ideje alatt el volt zár­
va.

Kétségtelen, hogy a XIV. vázad j toziiak.

várit a magyar impresszionizmus- 
ezt az. örökifjú mesterét, aki ko­
rát meghazudtoló frisseséggel fes­
ti még ma is üde színpompával 
ekés műveit. A nagybányai iskolái­
nak szellemét hozza majd magával 
Glafz Oszkár, a magyar nép életé­
nek és a falunak élesszemíí megfi­
gyelője, akinek eleven élettől át­
hatol! festményeit annyira kedveli 
a magyar közönség. A nagy mes­
terek sorát gazdagítja majd Rud- 
nay Gyula is, akinek ősi magyar­
ságtól áthatott álomlátásai, a mai 
magyar festészet legjavához tar­

eleje o‘a a magyar képzőművésze­
ti élet irányítása az ország fővá­
rosába, Budapestre összpontosul. 
Aliként a kulturális élet egyéb ága­
iban is, ez vált a magyar képző- 
művészeti élet székvárosává. Tát 
létesültek a nagy múzeumok, itt 
volt a képzőművészé' i főiskola, in­
nét rajzoltak ki a művészeti tele­
pek, itt volt a képpiac és ide tó­
dult az ország részéből a tehetsé­
ges művészek sokasága, mert el­
sősorban itt 
és hírnévhez.

Az elszakadt országrészek visz- 
szatérése után a magyar kormány 
és a budapesti művészegyesületek 
egymásután rendeztek a visszacsa­
tolt területeken olvan kiállításo­
kat, amelyekkel az elszakadás két 
évtizedének és a mának magyar 
művészetét a visszatértekkel meg- 
ísm értetni törekedtek. A dolog 
ermészeténel fogva "a legutoljára 

hazatért Délvidékre most kerül a 
or a Magyar Képzőművészek Szö­

vetségének e kiállításával.
A kiállítás december 11 -én este 

'26 órakor nyílik meg, a Kotgaz 
'zatasí palota előcsarnokában Ren 
dezőíe Szentigyörgyváry Gvenes 
Lajos, legfőbb védnökségét Szí 
nyei Merse Jenő kultuszminiszter 
cs Antal István nemzetvédelmi mi 
mszter vállalta Védnökök Di. 
Deák Leó főispán, Dr. Reok An 
dór töispán, Krámer Gyula felső 
Lázi tag a DMKSz elnöke, Dr vi- 
éz Nagy Miklós polgármester.

A Magyar Képzőművészeti Szö­
vetség, melyben az összes kiváló 
magyar képzőművészek egyesül­
ik, nagy lelkesedéssé! készül a lá­

togatásra. Mai legkiválóbb festő­
művészeink szinte kivétel nélkül 
nii"őgértél< részvételüket. Elsősor 
bán eirdíljük közülök Csók Is! -

Az idősebb kiváló mesterek kö­
zül nem maradt el Szlányi Lajos 
a szolnoki és táfravidéki tájnak ez 
a kitűnő megfigyelője sem. Csat -; 
lakozik hozzá Benkhardt Ágoston 
a nagybányai festői tradíciókra tá- 
maszkodó kiváló tájképfestő, a 
hegyvidéki tájak poetikus lelkű 
ábrázolója. Külön nevezetessége 
lesz a kiállításnak Csánky Dénes 
festőművészünk szereplése, aki egy 
évtizede nem állított ki, mert mu- 

jutott érvényesüléshez zeumigazgatói hivatásának élt. De
két év óta ismét fest, képei megjó­
solhatjuk, nagy meglepetést fog­
nak kelteni.

A vezetésben a nagybányaiakat 
és impresszionistákat felváltó je­
les mai gárdának tagjai közül Sző- 
nyi István és Benáth Aurél részvé­
telére lehet szám/iltani. De kivülök 
megígérte részvételéi a Szinyei 
Merse Pál társaságnak is hibb tag 
ja. Megjelenésük különösen érde­
kessé teszi majd a kiállítást, mert

e művészcsapat működésének ki­
virágzása épen a megszállás idejé­
re esett A római hatásokat a kö­
zönség Molnár C. Pál különlege­
sen érdekes müvein ismerheti majd i 
meg, a mai realizmust Burckhardí j 
a képzelet . csapongását Iskotovits 
Kálmán, á fényben feloldódó szí­
neket Boldizsár István művészete 
fogja képviselni. Felsorolásunk 
persze hiányos, úgy hogy a kiállí­
tás egyéb meglepetésekkel is fog 
szolgálni, de a szereposztás ma 
még nem teljes és befejezett Elő­
reláthatólag Aha Novak Vilmos, 
Koszta József, Iványi Grünwald 
Béla, Szüle Péter, Pécsi Pilch De­
zső stb. vesznek részt a kiállításon.

Természetes, hogy a tárlaton a 
délvidéki művészet is képviselve 
lesz. Némi büszkeséggel jósolhat­
juk meg előre, hogy derekasan 
meg fogja állni helyét az ország 
művészetében. Tanúságul fog szol­
gái In i arra, hogy egy kultúra fej­
lődését nem lehet megszakítani s 
hogy a művészlclket elszakíthatat­
lan szálak fűzik az országhoz.

Hogy a kiállítás nemcsak a Dél­
vidék, hanem az egész ország 
ügye, arról a beígért látogatások 
is bizonyságot tesznek majd. De­
cember 12-én este Ve fi órai kez­
dettel Csánky Dénes, az Országos 
Magyar szépművészeti Múzeum 
főigazgatója, színes vetített képes 
előadást tart az elmúlt száz év mű­
vészetéről. December 12-én dél­
előtt L-' 12 órakor Farkas Zoltán 
művészeti író, a Kisfaludy Társa­
ság tagja, tárlatvezetéssel szól 
hozzá a kiállításhoz. De min! azt 
az ilyen, a magyar művészet egye­
temét felölelő visszacsatol: terii- 
leti kiállítások története bizonyít­
ja, a felsoroltakon kívül számos 
látogatóra számíthatunk a főváros 
s/elemi életének irányítói közül ás.

Felmen ették 
lök ovi cs Milánt

AZ OIUR ATHAMIS1TÁS CSAK 
ESZKÖZCSELEKMÉNY VOLT 

A SIKKASZTÁSRA

Az újvidéki törvényszéken dr. 
Hollóssy Antal tanácselnök bünte­
tő tanácsa kedden délelőtt hirde­
tett ítéletet Totovics Milán ma- 
gántis/.tviselö, a Trieszti Általános 
Biztosító Társaság újvidéki vezér­
ügynöksége könyvelőjének bűn­
perében. Totovics ellen cége sik­
kasztás és ok irat hamisítás címén 
tett bűnvádi feljelentést ez év 
márciusában. A feljelentés szerin 
Totovics meghamisított egy köny­
velési tételt és ilyen módon

ezer pengőn felüli összeget el- 
sik kasztot (.

Totovicsot letartóztatlak és az­
óta vizsgálati fogságban volt. A 
tőtárgyalás előtt a cég visszavon­
ta feljelentését, mert kára megté­
rült és a megtévedi tisztviselőt 
csak magánokirat hamisításért von­
ták felelősségre, a sikkasztás vád­
ját elejtetek vele szemben.

A törvényszék Totovicsot fel­
mentette az okirathamisítás vád/a 
alól. Az ítélet indokolása szerint 
a hamisítás csak eszközcselekmény 
volt a sikkasztásra és miután q 
sikkasztás vádját elejtették vele 
szemben, a hamisítás alól is fel 
kellett menteni. A bíróság egyút­
tal elrendelte Totovics

azonnali szabadi ábrahelyezését.
Totovics és védője, valamint a 

sértett képviselője megnyugodott 
az ítéletben, a vád képviseletében 
dr. Pavlovics Braniszláv királyi 
ügyész felebbezést jelentet: be a 
felmentés miatt, a vádlott el ítél­
tet ése végett.

Mafolikns salfősnatmé és salfóesf 
Ufvidéken

a diákok, délután a nagyközönség részére
művész, zeneiskolai igazgató. Saád 

I Béla. ivó, haditudósító, a Nemzeti 
munkatársa, Gurszky T Sán­

dor énekművész, Lépes Margit zon­
goraművésznő .Bajsai Vojnits Alá­

író, az újvidéki leánygimnázium
B oltó­

im-

Mint már jelentettük, Hzerdán, de 
i ember 8-án katolikus aaj tómat inéi 
rendeznek Újvidéken, a katolikus I Újság 
sajtó reprezentánsainak közrendi 
ködösével Az eredeti tervektől eltc- 
rőleg két előadási, tartanak éspedig 
egyet délelőtt. 11 órai kezdettel a 
középiskolai ifjúság részére és egyel 
délután ötórai kezdettel a nagykö­
zönség részére. A megváltott jegyei; 
a délutáni előadásra érvényesek.

A sajtómatinén illetve sajtóesten 
bevezetőt mond dr. Hollósy Antal 
törvényszéki tanácselnök, a belvá­
rosi Credo elnöke közreműködnek 
Kinizsi Andor az Uj Nemzedék 
munkatársa, Szemléi- István hegedű

nckkarn. Mindkét előadást a 
i Katolikus Körben tartják.

A sajtóelöadásokkal kapcsolatosan 
katolikus sajtókiállítás és karácso­
nyi könyvvásárt is rendeznek Újvi­
déken a Beltéri Kör helyiségében. 
Megtekinthető ünnepnap egész nap, 
hétköznapokon délután 3 órától este 
nyolc óráig december 11-ig bezáró*
: ig.

KATONAI HARCSZERV ÉLES- 
I ÓVF.SZET ÚJVIDÉKEN

Hirdetmény
Az ODunától keletre eső terü­

leten j m. kir. rendőrség újvidé­
ki kapitányságának őrszemélyzete 
folyó évi december hó 9-én reggel 
S órától tő óráig harcszertí éles- 
lövészetet tart A veszélyeztetett 
terület Káty község, Tíszakálmán- 
■ alva, Felsö-Kabol. Alsó-Kaho! fe-. 
lé vezető műúton közlekedni lehet., 
A dmiaparti töltésen a közlekedés 
tilos.

Újvidék, 1943. évi december hó 
7-én.

A polgármester megbízásából:
Dr. Pálos Károly, 

l.mársnok.
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A bolgár ne nzell 
bui úra ünnepe

Irta: Dr. Pirovszky Tonjo

December 8 án lesz ochridai Szt. 
lliment emléknapja, valamint az 
zer éves bolgár nemzeti kulturá- 
ak és az egyetlen bolgár egyetem­
ek a szófiainak az emlékünnepe 
Iinden évben nagy lelkesedéssel es 
áléval emlékezik meg a bolgár nép 
zen a napon ochridai Szt. Kliment­
ői, aki már a IX. században meg- 
iapitotta az első bolgár egyetemet 
Akkori értelemben- Teológiai íőis- 
ola volt) abban az időben, amikor 
nég a mai büszke nyugati állam ok­
iak nem volt nemzeti kultúrájuk. 
•Ízzel megvetette a bolgár nemzeti 
ailtúra szilárd alapját és ellenállóvá 
ette a bolgár népet Bizánc asszimi­
lációs törekvéseivel szemben. Hála­
mi az Ő nevét viseli ma a szófiai 
evetem, amely méltóan folytatja a 

■vú. Kliment által a kék Ochrida tó 
partjai mellett megkezdett kulturá­
lis munkát A szófiai egyetem egyet­
len alma matere a mai bolgár kul­
túrának Mar a kezdet kezdetén azi 
n feladatot kapta, hogy 6 legven a 
legerősebb tényezője a bolgár nép 
-elletni újjászületésének és szimbó­
luma annak az oszthatatlan egvseg 
nők. amely összeköti nemcsak az or- 
-7ág területén élő. hanem a meg íde- 
r, n uralom alatt maradt bolgárságot 
i Az egyetem szárnyai alól sok 
/er hallgató lépett ki. akik állták 
„ állnak ma is a bolgár allami es

közélet legfontosabb helyein, mim
1 ■ -ztviselők orvosok, ügyvedek, ta­
nárok stb. és dolgoznak faradba la.
I, nul a bolgár nemzet előrehaladd 
ta és megerősítése ügyében

A szófiai egyetem mindig a tisz­
ta tudomány és az -gaz.ság színhelye 
colt. Tehetséges és nagytudasu m 
páráinak köszönheti, hogy már a re- 
cnhbi Európa nagy egyetemei mo - 
|, tt említik. Európai hírű tudós bol- 

egyetemi tanárok, mint: Mlado- 
r.ov, G«nev, Sataniaev, Genov. Kon- 
k „lov. Vladikin. Dikov stb. buszke 
képviselői a bolgár nemzeti kultu- 
, inak és tudománynak méltó fim a 
szilárd szellemű bolgár népnek, 
pmelv minden balsors ellenere «* 
megállja a helyét RQR

A szófiai egyetemen amely # 1898 
évben megállapíttatott, ma mar 
minden fakultás van es közel tiz- 
PZ.cr lelkes hallgatójával készül an­
nak a nagv feladatnak a megoldásá­
ra amit a bolgár nép és nemzett 
Kultúra vár tőlük Hisszük, hogy- ezt 
meg is fogják Oldani. Bizonyítékot 
és reményt ad erre a török alolva_ 
)6 felszabadulás óta eltelt 60 éves 
szabad élet gigantikus fejlődése 
mfnd a materiális, mind a szellemi 
kultúrában, amely Bulgáriát a Bal 
Xáiv-féis»fiet vezető államává tette-

Kevesebb házasságkötés 
kevesebb gyermek

1943 háromnegyedévé a népszaporod-is 
mérlegen

Az idei év első öt hónapjában 
4620-szal kevesebb esküvő volt, mint 
a múlt évben és csak júniustól 
kezdve lett magasabb a házasságkö­
tések száma a tavalyinál. Végered­
ményben az egész háromnegyed év 
alatt a házasságkötések száma alig 
emelkedett Az. alacsony házassag- 
kötési arány főoka a katonai behí­
vások mellett elsősorban az. hogy 
most egy pár éven át kevesebb a há­
zasulandó korú fiatalember Az 
1914—18 évi világháború az egyes 
korcsoportoknak a népességben el­
foglalt arányát mélyrehatóan meg­
változtatta, mert az 1914 augusztus 
eleji általános mozgósítást követő 
tizedik hónaptól —- tehát 1915 má­
justól — kezdve, több mint négv 
esztendőn át.

a születéseknek majdnem fele 
elmaradt,

t< hát az ennek az. időszaknak a szü­
löttei most is körülbelül feleannyi­
an vannak, mint a hozzájuk legkö­
zelebb álló szomszédos évjáratok 
Ebből a fél évszámú háborús nemze­
dékből a legutóbbi évtized folyamán 
előbb a leányok érték el fokozatosan 

házasságképes kort. Az általános 
mgv nőtöbblet miatt azonban a rtő- 
•üilni vágy-ó férfiak akkor is talál­
hattak menyasszonyt a háborúelőtti 
vagy utáni években szí Vetett nők 
közül, ha nem is mind pontosan 
magukhoz.il 16 korút.

De 1942-ben már 22—26 éves lett

ez a korcsoport tehát ekkor és a rá­
következő években az újabb világ­
háború nélkül is jóval kevesebb vol­
na a házasuló férfiak száma, mint 
rendesen. Ezért esett vissza annyira 
a házasságkötések száma és ezért 
fog a következő években

valószínűleg még kevesebb 
gyermek születni, mint most.

1943 első kilenc hónapjában mind- í 
össze 215.747 gyermek született él­
ve vagyis 19.292 gyermekkel keve­
sebb, mint a múlt év megfelelő idő­
szakában. A halálozások száma es 
aránya is csökkent- 1943 első kilenc 
hónapjában 154.562 temetés volt. te­
hát 12.146-M kevesebb, mint egy 
évvel ezelőtt.

A természetes szaporodás üteme ts 
tovább lessubbodott, mivel a szüle­
tések száma nagyobb mértékben 
esett, mint a halálozásoké. 1943 első 
kilenc hónapjában mindössze 61.185 
elket tett ki a természetes szaporo­

dás. 7146 fővel kevesebbet, mint ta­
valy háromnegyed év alatt Ezer 
létekre eső aránya most csak 5 5 
százalék volt. míg akkor még 6.2. Az 
év utolsó negyedében rendszerint 
méginkáhb leromlik a természetes 
szaporodás aránya.

Az egész év adatai szerint már 
1942-ben is csak 5 5 százalék volt az 
1941. évi 6 4 százalékkal szemben 
Igv 1943-ban még 5 százalék termé 
szetes szaporodást sem remeibe 
tünk.

Kevese.te az ép 
gyertyákat az oltáron

Botrányt okozott a sekrestyében 
i egy elmebeteg

Vasárnap délelőtt a nag miau es 
1 az utána következő mise közü i 
j időben beállított az újvidéki bel- 
i téri plébániatemplom sekrestyéjé­

be egy férfi és súlyos szidalmak- 
; kai illette a sekrestyést. Az isme­

retlen az; kifogásolta, hogy az ol­
táron nem égnek az összes gyer­
tyák és

e.gyre fenyegetőbben lépett fel 
A sekrestyés megkísérelte eltávo­
lítani az illetőt., de ellenállt Vé­
gül is rendőrt hív ak és két rend­
őr elvezette a bo rányokozót, aki 
még akkor is ellenkeie t. A vasár­
nap délelőtti sétáló és misére sie­
tő közönség között nagy feltűnés: 
kellett a két rendőr között hala­
dó rúg-kapálózó ember.

A rendőrségen kiderül'. hogy az 
illetőt Pelle Andrásnak h-viák és 
elmebeteg A botrányt is betege­
ire rohamában rendezte.

... ,. - » n - eper e mám —•— —  

ü' m\veres hajsza Pestszenlerzsébelen 
a kerékpárén menekil.6 tolvaj elán

Százezer pensr<5 éríékü szőrmét 1oöo<I bűntár­
sával a hírhedt „Erzsébeti Laci*

A budapesti rendórteg elfogta Sexí- I 
r Ferenc gyári munkád, aki Szitud . 

l, -/ló barát iával a Károly körút t- ;
mű ház. előtt Gombos László szőr­

mén agykereskedő teherautói áról
százezer pengő értékű kilencven 
darab szőrmét és husi tábla fehér 

perzsát lopott el. e 
S-oltárt letartóztatták, bűntársa azon­
ban egénutat nyert a detektívek elöl 

Csak most sikerült izgalmas hajsza 
után elfogni. Kardos IIT. Ferenc 
vendórörmester TWaaerterzsébcten a 
Munkácsi utcában észrevett egv fia- 
ulembcrt. akiben felismerte Sztjud 
I.nw.ló 30 éves napszámost, akit kö­
röznek. mert megszökött az internáló 
: borból. Szájúd betért a 18-as szármi 
Iv'-zba, mire a rendőr a ház.felügyelö- 
ióz mert. hogy a napszámos , lakosa 

• löl érdeklődjön. Mig a rendőr a ház- 
felügyelővel be szóig kinyúlt a föld­

szintes ház utcát ablaka es azon át 
Szájúd kiugrott az utcára, majd falhoz. 
‘Amasztett kerékpárjára pattant és el­
menekült. A rendőr kerékpáron vette 
üldözőbe a menekülőt és

riasztásul többször a levegőbe lőtt
Szájúd a Béla utcába kanyarodott ke­
rékpárjával. majd megállt a 42-es szá­
mú ház előtt és berohant a kapun. A 
rendőr ide is követte és az egyik mel­
lékhelyiségben rátalált. Revolverével 
megadásra kényszerítette. maid előtti 
,tóttá a főkapitányságra. Kihallgatá­

sakor álnevet mondott. azonban a de­
tektívek is felismerték benne Szol Iá r 
Ferenc bűntársat. Sz.ijud Lászlót, akit 

m alvilágban postszent erzsébeti la­
kóhelye miatt ..Erzsébeti focinak" htv- 
•nk Kihallgatása után letartóztatiák 
A detektívek az. orgazdáktól élőkért 
tették a nagycrtékii ellopott szőrmét is.

Egyesületbe tömörüllek 
az Bfvidéki cigányzenészek

RLNttKKÉ HORVÁTH MVlYAhT 
VÁLASZTOTTAK

Az újvidéki cigányzenészek egye­
sületbe tömörültek- Kedden délelőtt 
tartották meg az alakuló közgyűlést 
a Fiedler-féle vendéglőben- A köz­
gyűlésen kimondották a Magyar Ci­
gányzenészek Országos Egyesülete 
helyi csoportjának megalakulását s 
a következő vezetőséget választot­
ták meg: elnök Horváth Máivá7, 
ügyvezető elnök Horrzxmbergcr Gyű 
la. alel nők aBlázs Lukács, titkár 
Virág Lajos, pénztáros Illés Ferenc, 
ellenőrök Horváth József és Kovács 
József, választmányi tagok: Jónás 

I József, Mészáros Rezső. Dánt Béla, 
i Balázs Géza, Ritter István, Varga 
| Gyula. Sárközi István Miklós E'i 
! és Balázs Lajos, a választmány l'ot' 
I tagjai Btndis Boldizsár és Kok énv 

Károly
A nemrég belügyminiszteri enge­

déllyel megalakult országos egyesü­
let a cigány zenészek különböző hi­
vatásbeli és szociális problémáim'£ 
megoldásai tűzte ki célul maga °|P 
A munkába most bekapcsolódtak 
újvidéki cigányzenészek is.

r
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Egy vagon erdélyi fenyő 
érkezett Újvidékre
Drága a karácsonyfa az Idén

A gyerekek Mikulás napi öröme 
még r-l sem mull, máris itt az i jabb 
i.rnm Megérkeztek Újvidékre ,» ka­
rácsonyfák és már meg is kezdték 
(inmit ást lkat a II- Rákóczi K >renr- 
i'jti piacon.

Egyelőre egy vagon erdélyi korá- 
e nnyfa érkezett, túlnyomórészt vö- 
r • fény öcsémévé és néhány köles 
ezüstfenyő. Aruk a tavalyihoz viszo­
nyítva

kels/.orosre emelkcdi tt.
Négy pengőn aiul nincs is, a közepes 
fák ára is 15 pengő. Az árusok a 
magas árakat a magas munkabérek­
kel indokolják, az dér. három pen­
gős napszámot fizettek a fenyörse- 
metevógásért. Hivatkoznak arra, 
hogy tavaly óul rundon lényegesen 
megdrágult és a karácsonyfa még 
mindig a legoi"súnb ajándék, hiszen 
egy kiló alma is 5 -8 pengőbe korú'.

Betörés egy uszályon
A BETÖRŐT ELFOGTAK

Matatics János belgrádi illetőségű 
h: ókormányos jelentette az újvidéki 
rendömégen, hogy vasárnap délután 
pi;köziben a moziban volt, ismeretlen 
töltés feltörte az újvidéki ki tetőben 
horgonyzó „Harusz“ nevű uszályon le­
vő lakását és

négyezer pengő értékű holmit lo­
pott el.

a rendőrség a tettest rövid nyomozás

után elfogta Latinovi cs Milán bihácsi 
születésű hajórakodómunk.is szemelyé- 
ben. Latinovics beismerte a betörést és 
bevallotta, hogy a ruhaneműt nőisme- 
röse Kossutics Angyelka Vágóhid-ut- 
cai lakásán rejtette el. A rendőrség 
házkutatást tartott a lakásban és meg­
találta a lopott holmit. Latinovicsot 
letartóztatták és áládák az ügyészség­
nek.

WWW

Hlp fiatal leányból álló tilvaibaaslál 
foglalt el Budapestem

Szüleik azi hitték, hogy dolqozni
üZiSiSíiüá és házakhoz

járnak, pedig ioiini menlek

Budapestvől jelentik: A Ncpszính.z 
i.tea 47. számú házban lévő kalapüz- 
jitbcn megjelent négy fiatat leány és 
1- íla.pot választott. Sokáig válogattak,

tefcötötték a tulajdonos nő és akalma- 
,ottjának figyelmét, majd eltávoztak 
fizzál, hogy később visszatérnek. A fia­

tal leányok távozása után az üzlet tu- 
I jdonosnője

észrevette, hogy a pultról eltűnt 
lP.BO pengőt tartalmazó kézitáskája.

A tulajdonosnő másnap a Rákóczi úton 
i v szembejövő lő eves lányban fcl- 
i inente az cgv.k tolvajt ,ls rendőrnek 
| -Ma át. A főkapitányságon kiderült,
| ,gy egy fiatal lányokból álló toivai- 
\ úrin egyik tagja került rendőrkézre. 
\ kislány bevallotta .hogy valóban ő 

i három barátnőié voltak a népszin- 
I . -.utcai kalapos üzletben és elmondta 
r:' is. hogy a kézitáskában talált 
I nzt szétosztották egymás között. 
Megnevezte társnőit is. akiket szinten 
előállítottak a főkapitányságra. A 
légy fiatalkorú lány

h

hónapok óta lopások útján jutott 
pénzhez.

Több üzletben megfordultak, de sok 
lopást követtek el magán házakban is. 
Az újságok apróhirdetéseit olvasták 
,.s ott, ahol eladó-ra kínáltak valamit, 
mint vevők jelentkeztek. A vétel ürü­
gye alatt mind a négyen bementek a 
lakásba, majd azt a trükköt alkalmaz­
ták, hogy kelten

átcsalták az eladót egy másik szo­
bába, kelten p<’(i:g összelopkodták 
a kezük ügyébe kerülő értékesebb 

tárgyakat.
A fiatalkorú lányok tolvabandája te­
kintélyes értéket lopott össze. Szüle k. 
akik szegi nysor u emberek azt hittél: 
hogy munkába járnak, mert minden 
reggel korán e'mentek hazulról és csak 
a késő délutáni órákba-1 tértéit vissza. 
Minden szombaton nagyobb összeget 
adtak át a szülőknek, akik nem s 
sejtették, hogy leányuk azt bűnös úton 
szerezte A n1 gy fiatal lányt átadták 
a fiatalkornak bíróságának.

Spahito bombázása
Zágrábból jelenti a MTI: Spalat - 

bői ideérkezett jeleníts szerint va­
sárnap amerikai bomba -etiik Spaia- 
(ó város területére sok bombát dob­
fék. amelyek leginkább lakóháza’-at 
romboltak össze. A r,írnok alól e 1- 
(1 lg húsz halottat ástak ki- A sebe 
sültek száma igen nagy. Ugyancsak 
vasárnap délelőtt a opr.lató köze e- 
ben levő Szucsarac kii/: éget is é 
gitámadás érte cppen akkor, amikor 
a község lakossága a templom eleit 
gyülekezett. A támadásnak 200 ha­
bit I ja van Az. elkeseredés Dalmáciá­
ban igen nagy és a horvál lapok azt 
írják, hogy a gépekén az angolszász 
legénység mellett szerb és Bádog m 
i irti olasz legénység i’ kellett, hogy 
legyen. A támadással sújtott faluban 
sem vasúi állomás, sem kikötő, sem 
i ihimilyen uadifontosságv. berende­
lés nincs.

Bonafacsics spalatóí otispök tévi- 
rattal fordult a felszabadult terüle­
tek miniszteréhez Zágrábba és kér « 
ói, hogy « zágrábi nmic.us köztumu-

(

VZoclöi /

különösen elviselheteliandk 

a reumás fájdalmak

ezért-:

-
WMmímMmá

ködösével forduljon » Szentszékhez 
azok minit az emheit' len légit,in a- 
dások miatt, amelyektől a város az 
utóbbi időben annyit s, nyeri. A tá­
virat szerint az ellenség éjjel es nap­
pal rombolja a magánépfilcteket é« 
pusztítja a lakosságot. Az egyeli n 
városi kórház is haszi,. vebcletlenné 
vált és a püspöki palotát is ki ke 
lett üríteni. A püspöknek az a hé 
rése. hogy a Szentszék hívja fel e 
borzalmakra az angolszászok figyel­
mét és járjon közben az embertelen 
eljárás megszűntetese érdekében

TEMERINBEN
hirdetéseket a Reqqeli Uisáq 
részére Schömerer Józset 
vesz fel _____

A* >Vyű - -

_ Ügyeletes szolgálat az újvi­
déki városi orvosi központi ren­
delőben 1043 december 4-től de­
cember ll-ig. Ügyeletes orvos: 
dr Franki Ernő, Délvidék-utca 3. 
szám. telefon 41—36. Ügyeletes 
gyógyszer:árak. Divild J., Horthy 
Miklós sugár-út 7. sz., telefon 
32—Q0 és Másíts Miklós, 10-11 áp­
rilis 13. utca 2. sz., telefon 22—01. 
Mcn?ők és tűzoltók Andrássy-úi 
12. szám, telefon 33—22.

----------------•**<H?t!>***...... -

— a REGGELI ÚJSÁG legkö­
zelebbi száma december 0 én, csii- 
törlök este a rendes időben jele-, 
nik meg.

_ Dr- vitéz Nagy Miklós újvidéki 
polgármester nevenapja. Dr. vitéz 
Nagy Miklós. Újvidék város polgár- 
mestere hétfőn ünnepelte nevenap- 
ját. Ez. alkalommal ismerősei, bará­
tai nagyszámban keresték fel. hogy 
jókívánságaikat tolmácsolják. A vá­
rosháza tisztviselökara is kifejezte 
jókívánságait a polgármesternek ne­
venapja alkalmából.
_ Január 8-án sorsolják ki az

1 Erdélyi Nyereménykölesön egy- 
milió pengős főnyereményét. Az
Erdélyi Nyereménykötvények leg­
közelebbi húzása január 3-án lesz, 
amikor is az 1 millió pengős fő­
nyeremény kerül kisorsolásra. A 
január 3.-i húzás alkalmával még 
:>04 nyeremény is szerepel a jáiék- 

j tervben, összesen 1.7 millió pengő 
I! értékben.

— Az újvidéki Vöröskereszt köz­
lései. Üzenetek jöttek a Nemzetközi 
Vöröskereszt útján a következő cí­
mekre: Tucsev Luka, Náthán Adolf. 
Halpem Jákob, Blass Sziegfried. 
Putnikovics Radiszláv, Crnojacski 
Szlávkó. Tilt Józsefné, Halmai Edé- 
né, MiTvay Erzsébet, Brumhuber Re­
zső, Simonyi Mihály. Spanics Eleo­
nóra, Radan Hetén, Ott János. _ Dr. 
Bauer József, Kolos Mihály, Krisz- 
haber Anna, Strung Tereza, Kott 
József. Topalov Lázár, Bogolyev Je- 
lena, Martyulák Anna, Trifunovics 
Nedelykó. Tyulum Jelena, Juhász 
Mária, Máj érné Francesz Oszkár, 
Pejinovics, Beljles Danica, Cirnics 
Anna. Torma Károly, Lisac Iván, 
Broniszláv Vláda Krszmanovics Gi- 
za, Sztajics Száva. Sztajics Mi Iánk a, 
Spiridonovies József, Iváncsevics 
Anka, Nagolics Milutin, Ivanits Ve­
ronika, Dr- Fodor Jolán. Dabits Mla- 
denné, Andjelics Makszima Boross 
József Az üzenetek átvehetők a Ma­
gyar Vöröskereszt újvidéki irodájá­
ban, Horthy Miklós sugárút 19 — 
A Magyar Vöröskereszt ezúton mond 
hálás köszönetét a Vöröskereszt 
székházéba juttatott adományokért: 
Zoszka Tatjana 10 P Újvidéki II. 
fokú tan ügyigazgatási kirendeltség 
hivatal tagjai 9 P 62. Magyar Kir. 
Állami Polgári Leányiskola tanári 
kara, — Újvidék 22 P, Magyar Kir. 
Állami Női ipariskola, Újvidék 9 
P 67. Magyar Kir. Pénzügyőri Sza- 
kasz, Újvidék, 18 P 19, „Cservenka"

1 Cukorgyár R T. 176 P 92. Újvidéki 
j Csavar és Vasárúgyár R. T. tmrnká- 
j sai 82 P 31, Újvidéki Csavar és 
Vasárúgyár R T. tisztviselői 36 P 
68 fillér.
------------------ ««-(|||||)»».-----------------

SZÁMTAN

Tanító: Mennyi kettő meg kettő? 
Elemista: Döntetlen, tanító úr, 

kérem.
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FIGYELEM!
A Aotio ( jtolica ,-zcrdán délelőtt 

1 órai kezdettel az ifjúság részére

satfé-
nalinéí

'iit.iii a óiai ke -• lettel a nagy- 

kivönsi g ív-/.érc

P % 9 :.-9» Bt r* 
r -.- v feji %.8 -Isi Ifi «ÍS W

saitieslet
dcv. a ti" 1 i -1’ Katolikus Kör 

nagytomi iír.. A megváltott jegyek 

s délül:" i elöi*il::MM érvényesek, 

'egyek e ■ előadás elüti is kaphatók.

" ’videiiileg

katolikus
sajlókiálilíás

karácsonyi
könyvvásár
i nyitva nu: den.r.ap 3—8-ig a 

I1. Katolikus Körben.
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ÜZEN A MÚLT
December 8.

MA l’ö EVE, 1818 december 8-án született Bötther Keresztelj', német 
festő, ki tanulmányait Stuttgartban és Düsseldorfban végezte, hol Hiltlebrand 
és Schadow vezetése alatt kiváló gén re festővé képezte ki magát. Legsike­
rültebbek a rajnamelléki élethü képei; számos apró gyermekképében pe­
dig valódi humor tükröződik vissza, összes munkáin a .jellemzetesség és 
forma szépség egyesülése látható.

MA 100 ÉVE, 1843 december 8-án meghalt Baumgarten János Kereszfély 
segesvári orvos, ki tanulmányait Drezdában és Lipcsében végezte, majd 
kél évet Bécsbcn töltött. Előbb Nagyszebenben, majd Segesváron telepedett 
te mint orvos. Erről a hivataláról azonban 1807-ben lemondott, hogy háborí­
tatlanul a tudománynak élhessen. Erdély értékes, de a tanulmányozónak 
számos nehézséget és kételyt okozó flórájáról ó irt először ma is értékes 
forrásmiivel. Bejárta, átkutatta Erdély flóráját, különösen az erdélyi hava­
sukat, élénk összeköttetésben állott a leghíresebb lövészekkel és olyan hír 
névre tett szert .hogy Lipcsében az egyetemi tanszékkel kínálták meg. amit 
ö azonban nem fogadott el. 1829-ben ismét elfoglalta orvosi tisztségéi, me­
lyet 1811-ig viselt, majd szélhiidé- érte.

MA 75 ÉVE, 1868 december 8-án meghalt Balassa János európai hírű 
sebész, a budapesti egyetemen a sebészet tanára. 1843-ban hívták meg a 
budapesti egyetemre a sebészet tanárának. Mielőtt azonban tanszékét elfog­
lalta volna hosszabb külföldi utazást tett. 1866-ban lett királyi tanácsos, ké 
sübb pedig a Lipót-rend lovagkeresztese, végül az országos közegészségügyi 
tanács elnökévé nevzték ki. 1858-ban a Tud. Akadémia tiszteletbeli tagjává 
választotta. Az egyetemi müintézet felállítása, a magyar orvosi könyvkiadó 
társulat létrejötte, kizárólag az ő érdeme. Nagyobb munkái: A gyakorlati 
sebészet és Balassa János összegyűjtött kisebb munkái.
.............. . ......

Darmol a legelterjedtebb 
és legrégibb csokoládés 
hashajtó. 35 éve milliók 
használják, mert teljesen 
megbízható, 
ártalmatlan

í ii

— Hói t h\-ünnep Hódságon. Hód­
ságiul a IJMKSz és az állami polgári 
iskola közösön rendezték ,r,eg ün­
nepségük1' i A Hiszekegy elmondása 
illán a magyar állami polgári iskola 
fii. osztálya S Farkas István tanár­
nő Horthy Miklós katonája va­
gyok" c. szavalókórusát adták elő. 
Ulana dv Willmann Mátyás kir. köz­
jegyző. a DMKSz fiókjának elnöke 
jnneas -nvnynlAsu ünnepi beszédben 
méltatta a kormányzó úr érdemeit, 
kihangsúlyozva országgyarapító fon­
tosságát. X közönség lelkesen élje­
nezte a kormányzó urat. Katona Eri­
ka szavalata után a magyar állami 
polgái 1 iskola tanulói adták elő Bar 
ta Irén . A haza" c. egyfelvonásos 
ifjúsági oZínjátékát Makkos Lajosné 
Szabady Irén tanárnő gondos beta­
nításban Az ízig-vérig hazafias tár­
gyit és allegorikus darab a közönség 
teljes tetszőével találkozott. A Him­
nusszal ért véget a mozi helyiségé­
ben rendezett ünnepség, amelynek 
népszerűségére misem jellemzőbb 
hogy a közönség jórésze helyhez sem 
jutott úgyhogy a műsoros részt köz­
kívánatra valószínűleg meg is kell 
maid ismételni — Hódság magánhá­
zai és középületei zászlódíszt öltöt­
tek

— A varos) .íodos gyógyfürdő
ünnep miatt ma egész nap zárva 
van

Polgári iskolai esti előkészítő 
tanfolyam kv/dödik 1944. január 
3-án. Jelentkezők érdeklődhetnek 
december 20-ig mindennap este 
6—8 óra között a polgári fiúis­
kolában. Andi "i >v-úl 22 I eme­
let - Igazgatóság.

— Vízállás. A Duna Budapestig 
apad, lejjebb árad. Igen alacsony 
vízállású. Mai dunai vízállások: 
Scherding 194. Passau 344, Struden 
162. Krems 181, Bécs 168 Pozsony 
205, GÖnyű 130. Komárom 150, Esz­
tergom 143. Budapest 176. Paks 160. 
Baja 216. Mohács 238. Bezdán 275. 
Palánka 204. A Tisza Tokajig igen 
alacsony, lejjebb alacsony vizállásű. 
Mai tiszai vízállások: Máramaros- 
sziget 110. Visk 100. Tekeháza 90. 
Tiszaújlak 144, Vásárosnamény 272, 
Tokai 232. Tiszafüred 235. Szolnok 
278, Csongrád 320. Szeged 365. Zen- 
ta 293. Titel 259.

Egyházi ének. A/, újvidéki ..Cecí­
lia" egyházi énekkar műsora dcccm- | 
Kér 8-án a B. Sz. Mária Szeplőtelen ; 
Fogantatása ünnepin a Belvárosi fő- , 
plébánia templomában délelőtt 10 óra- 1 
kor. T. övdinarium. A IX. korális mise 
in Pestis R. Máriáé V. 1. II. Proprium. 
Introitv : Gaude-s gaudebo... Gra- 
duale: Leitner K.. Bcnedicta es tu ... 
női kar. Offertorivm: T: esch J, B. Ave 
Maria... női kar. Kommunio: Gloriosa.

— Bácsföldvári hírek. A cséplőgép- 
tulajdonosok a cséplőgéppel megkere­
sett árpából anyakocánként két méter- 
mázsát kormánybiztosi engedéllyel 
visszatarthatnak. — Azok a gazdák, 
akiknek gazdakönyvük van, a zsírral 
együtt a gazda könyvet is vigyék ma­
gukkal. különben a beadott zsírt nem j 
pontozzák. — A tűzoltóparancsmkság 
felhívással fordul a község férfilakos­
ságához, hogy a tűzoltóság megalakí­
tása céljából lepjenek be a testületbe. 
Jelentkezni a tűzoltólaktanyán lehet.

■ Aki községi előfogatos vagy kanász 
akar lenni, jelentkezzen Botka Sándor 
községi bírónál. — Akik az ujverbászi 

| cukorgyár részére répát termeltek s a 
számlát megkapták és répalevélre 
igényt, tartanak, a számlával jelent- 

' kéz zenek Erem in Uros helyi megbi 
zottnál. — A Cukorigény bejelentő 
lapuit a közellátási irodában mindenk' 
adja he, aki elmulasztja rukoriegyre 

l nem tarthat igényt.

Hírek Kishegyesről A Főméltó.iá- 
gú Kormányzó Lr nevenapját Kishe­
gyes község lakossága hálás vagauz7 
kodó szeret ictel ünnepelte meg. 
Reggel nyolc órakor Mihályt! János 
vikárius Ted-.-.imot és ünnepi szent­
misét mutatott be, amelyen a ható­
ság tagjain" kívül a baza.ias és tár­
sadalmi egyesületek is megjelentek, 
valamint a lakossá, nagy számban 
Az ünnepi műién az iskolai énekkar 
énekelt Dudás Szilveszter tanító ve­
zetésével. Mise után az ünneplő kö­
zönség a Leverne C\thonba vonult, 
ahol szeretette,ies ünnepélyt ren­
deztek. Az ünnepe-' > t a Hiszekegy 
eléneklése után D Sás Szilveszter 
tanító a DMKSz helyi fiókjának az 
elnöke nyitotta meg. Az ünnepség 
keretében az iskolás növendékek és 
leventék ünnepi kos'öntőket szaval­
tak. az iskolás növendékek régi ma­
gyar. nótákat énekeltek Xz ünnepi 
beszédet Mihályit János vikárius a 
Levente Egyesület elnöke tartotta 
meg. Gondolah)Kbari gazdag és he- 
zaszeretettől izzó oeazedét a rendkí­
vül nagyszámú ünneplő hallgatóság 
áhítattal haliga1 ía végig és a végén 
percekig ünnepelte a Főméltóságú 
Kormányzó Urat. A. lélekemelő szép 
ünnepség a Himnusz eléneklésével 
ért, véget.

— Visszakerült a zom bori törvény­
székre néhai Széchenyi József mell-
képe. A zombori törvényszék néhai 
nagynevű ekükének Széchenyi József­
nek otejfealmiűnyü mellkópét annak­
idején. mint a régi rezsim emlékét 
színién eltávolították. A boldogult 
menye özv. Széchenyi Lászlóné. szüle­
teti tváncsai peremonti Inotay Gizella 
megmentette, éveken át őrizte és most 
átadta eredeti rendeltetésének. A kép 
újra régi méltó helyén a törvényszéki 
elnöki teremben van elhelyezve. A ké­
pét. péhai Juhász, Árpád festette. így 
most. már nevét egy utca és ez a kép 
is őrzi Zomfoor városában.

ALGÍRBAN ŐRIZETBE VETT: \ 
EGY FRANCIA TÁBORNOKÉ)I
Algírból jelenti a Búd. Tud.: Le 

Trocqueí hadbiztos rendeletére 
háziőrizeibe vették Kernig tábor­
nokot, a szakadár francia haderő 
helyettes vezérkari főnökét. A tá­
bornok védte annakidején Bir Ha 
beimet. Az őrizetbevétel oka álli- 
tólag az, hogy König tábornok til­
takozott a hadsereg kötelékében 
kifejtett politikai propaganda túl­
kapásai ellen.

Gróf Teleki Pál:
Európa sok nép hazája, de egymás­

ra utalt népeké. Különböző életalakok 
és szokások de, egyetlen történelmi fo­
lyamat földje.

*
Európa tulajdonképpen gazdája volt 

a világ többj részének. Ma más hely­
zetben van, nem abban, amelyben ed­
dig volt. hanem egy konkurrens hely­
zetében és ebben a tekintetben önkén­
telenül meg kel), hogy szervezkedjék. 
egészen tekintet nélkül arra. hogy kJ 
szervezi. Ma elsősorban Németország 
szervezi.- de ha nem szervezné Német­
ország, akkor is meg kellene hogy 
szervezkedjék.

*
Csak addig maradhatunk fenn a né 

nck tengerében, amíg történelmi hi­
vatásunkat teljesíteni akarjuk. S amíg 
e mellett kitartunk és kiállunk, r.e 
tartson senkitől és semmitől az ezer­
éves nemzet.

Karácsonyt ajiándéánaíi
vegyen sze'p csillárt vagv állólámpát

BODZSONI és ZéRÁD
villamossági, műszaki és rádiószabiizlelében. I la villanyszerelőre 
van szüksége, forduljon bizalommal hozzánk !

II vWfr, Hffler Adolf ú 11. Tel. 18

— AZ ÚJVIDÉKI JÓTÉKONY KA­
TOLIKUS NÖEGYLET csütörtökön 
délután is megtartja szokásos teadél 
utánját, amelyre tagjait és azok ven­
dégeit szeretettel várja. A teadélután 
előtt négy órai kezdettel választmányi 
ülés. kérik az összes választmányi ta­
gok pontos megjelenését.

— Az újvidéki rókusi Credo tagjai 
szerdán. Szeplőtlen Fogant rtás ün­
nepén délelőtt tíz órakor a Ferences 
templomban közös szent, áldozáshoz 
járulnak. Utana testületileg vonulnak 
a Katolikus Otthonban megtartandó 
Sejtóma tinóra.

— Felhívás. Az újvidéki n Rákóczi 
Ferenr.-úti állami népiskola igazgató­
sága felhívja az "ideiglenesen a Szent 
István utcai iskolába járt osztályok 
növendékeit, nevezetesen Mohaupt Fé­
résén ó tanítónő T osztályát. Kelemen. 
Ferenené tanítónö TV osztályát, Moj- 
zes Rezső tanító V—VT fiú osztályát 
Gngns Árpád igazgató TI osztályát, és 
Kelemen Ferenc tanító VII—Vili. osz­
tályát. hogy a tanítás folytatólagos be* 
vezetése végett, december 10-én, pén 
! eken reggel R órakor az ALKOT-, 
MANY UTCAI népiskolában jelent- 
'• ezzenek. Egyben felhívja az igazga­
tóság azon gyermekek szilleit. lrilmek 
ráutaltsága indokolttá teszi és már 
vezetőik névjegyzékbe foglalták, hogy 
december 9-én, csütörtökön délelőtt 11 
órakor tányérral és kanállal jelent 
kezzei’tik ugyancsak az Alkotmány ut­
cai ív ni kólában. Ebvdkedvezm<ínybor
i .-erűinek.
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Nem alakítanak külön szak­
osztályt a iutagyárak

Budapestről jelentik: Nagy lel- 
(jnést kelteti szakmai körökben, 

hogy a Magyar Textilgyárosok 
Országos egyesületének kender és 
iutaszakosztályán szakadás kin ét­
kezett be, ami arra vezetett, hogy 
a juraipar vezető vállalatai, szám­
szerűit 4-eti bejelentették kilépésit 
két a szakosztályból. Köztük a 
bácskai Érti János Jutaipari rí. ta.
\ kiválás indokolásául a jutások,
— akik nyeranyag hiánya mial' 

,na szintén kendert dolgoznak fel
- azt hozták fel,, hogy a kender- 
szakosztály keretében speciális ér­
dekeiket nem látják abban a mér­
tékben biztosítva, ahogyan azt a 
juta és kenderipar mai termelési j 

|ig anyagbeszerzési, valamint el ősz- > 
lisi vszonyai megkívánnák.

Most úgy értesülünk, hogy az 
fi gyet többszöri eszmecsere titán 
békésen rendezik, minthogy a sza­
kadásnak egyébként sem voltak j 
-idyos, mégkevésbé személyi okai. 
Természetes, mondották jól inlor- 
mált helyen, hogy ma minden 
szakma fokozottan és talán érzé­
kenyebben törekszik a közérdek 
mellett jogos szakmai érdekeit 
előmozdítani, az Egyesület kere­
tében azonban mód és alkalom 
adódik minden nézeteltérés, vagy 
panasz megbeszélésére és elintéző-. 
hőre. Ebben az esetben, legfeljebb 
arról lehet és van szó, hogy a ju- 
agyárak a szakosztály keretében 
-nvciális szakmai ügyeik hatéko­
nyabb vitele céljából alosztályt 
alakítanak, aminek sem tárgyi, 
-cm elvi akadálya nincs. Újabban 
h kérdést úgy kívánják rendezni, 
hogy a kenderszakosztáIyha még 
agy f jutás) ti (kárt állítanak lx\ 

--------  —• <|f|)*---- ——■—

Karácsony előtt piacra kerülnek 
a liuzakőtvények

Gyors ütemben haladnak a bú­
za kötvények kibocsátására vonat­
kozó előkészítő munkálatok. A 
pénzügyminisztérium illetékes osz- 
lályai rövidesen cl is készülnék ez­
zel, aminek következtében kará­
csony előtt feltétlenül sor kerül a 
bú zakót vények kibocsátására.

Értesülésünk szerint ke'.százmil­
lió pengős lesz ez az emisszió, ka 
imátozása pedig háromszázalékos 

- lejárati ni" huszonöt esztendő 
a címletekéi pedig 5—10--25 
~IOfl mázsás alapon állapitol­

ták: meg.
\ nén .'ugvmuMszter ezenkívül ,r-i 
antálja a 40 pemrös búzaár mi ni 
mimet.

A búzakötvén) eazemti mint 
hosszúlejáratú törlesztése-- köt 
sönt fogják a közönség körében 
Ihetyezni', abban a reményben, 

rogy a iezaóráit pétizek egy li:s'/r 
levonják a Forgalomba.

PalaHu-idc üömblaház

!-G.

isl, 2 és löbbszobas, Romíorlos, Erdélyben készült, télen 
lakható. Az ország bármely részén felépíthető.

Budapest. V., Juhász dudor-utca 28. Telefon: 120-393, 426-596.

Msr
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Rendelettervezet &i értelmiségi
bejeieniéseli wéitesííásárél

Az igazság'ügynvkiisztérium az 
érdekképviseleteknek mcgküldöhe 
az értelmiségi munkakörijén lóg- 
1 a !:k ózta tolt m agán a 1 kai m a zoit t ak 
bejelentésére vonatkozó rendelke­
zések módosítása és kiegészítése 
:árgyában készült rendeletterveze­
tei- azzal, hogy az esetleges észre­
vételeket a minisztériummal kö­
zöljék.

A tervezet a 7720- 1939. Mh sz 
rendelet egyes paragrafusainak és 
intézkedéseinek módosi.ását és ki­
egészítéséi • artalmazz.il így bi/.o 
nyos esetekben a bejelentési köte­
lezettség alól ad I elmenté' ■. az ed­
dig érvényben volt 1 élév énkénti 
bejelentéseket a jövőben tágítani 
kívánja úgv, hogy a bejelentési a

i munkaadó csak
évenként egyszer, 

a köveikezö év január hó 51. nap­
iáig köteles megtenni A bejelentés 
módját is megváltoztatja annyi­
ban, hogy az értelmiségi munka­
körben I ogialkoz't a lob ne nizsidó 
személyeké' nem névszerinti I elso­
rolásban, hanem egxú' lesen kelt 
ícltiiiretiu Intézkedik a tervezel 
az esetenként foglalkozód ott sze­
mélyek bejelentése és a nekik kifi­
zetett összeg illetve javadalmazás 
ívkinti: ében is, továbbá az olyan 
ügynöki tev ékenységet Iuh ta ó 
eégröl, a méh működéséi önálló 
'parii/.ók iigviiöki ipai gyalvoilá- 
,Vu a jog ősi ó iparignzoh ánx alap 
ián I oly alja.

BW

Újvidék szab. kir. város népművelési Bizottsága niunkaterve keretellen

Z/oZ kaptató Budapesten
ű Meggcíí Újság ?

Nyugati p. b. 11. fn. o. folyosói 
Keleti p. u. 11. (H n folyosZi) 
Keleti p u. Hl (perron) 
Teréz-körút 15.

! Múzeum-korút 1- 
llungária-szálló
Szt. Gellért-tér BSzKK.T varon. 
Erzsébet-körút 39.
Rákóczi-út 21.
Erzsébet - körút I - 
lózsef-körtit 30.
Kelenföld p. u __________

Alapítási év

1897
A LEVENTE OTTHON 
SZ. IN 81A ZTE RM r: ií 6:N

Olllum-
i'.-.$jiías eve

1935

Polgári
NA NÖVIRSÍNY1

melyiek v.ilanvnii.vi ......
szama, magyar mesterek: ' <» ' 
it \ i; i'Ö K. BAKimS ii \ i M o s 
K Olt Al.V, I. I S muvr. Nep-
.Calok 1-h I>endalkíi"<>"<*k \ ez. rn vei:

PKTNF.RI IliNif fcarmigy
a néli-i-lcki Kés ,1 I \ ,|(‘II Inni laitar.-i.

Gazdatanacsadó
Baromfitenyésztés. célszerű az 

idei keltetést) jércéket és a tava­
lyi tyúkokat külön-kiilön részben 
tartani. Ugyanis a régi törzs-ka­
kasok állandóan verekednek és ez 
károsan befolyásolja a tenyésztő 
iások termékenységét. A legjobb 
tojókból állítsunk össze u. n. elit - 
iörzset, mert így megfelelő egye­
llek után szaporíthatjuk jövő évi 
állományunkat. Általában 10 tyúk­
ra számítanak egy kakast. Könx- 
nye bh fajtájú tyúkoknál 15—20 
tyúkra jut egy kakas, míg .i nehe­
zebb fajtájúnknál 10 12 tyúkra
számítsunk egx kakast I lecernbei 
ben már nincs zol de lesév., ilyenkor 
a káposztafélék levelet adjuk ösz- 
szevágva. 11 a nincs elegendő ta­
karmányunk, a legcélszerűbb csők 
ken tea ii állományunkat. A zord téli 
időben az ólakat megfelelően szel­
lőztessük, bőségesen homok óljuk 
az úJ alját esetleg szalmázzuk 
hogy tó ternrelést biztosítsunk.

Libatenyésztés. December hónap 
még a libatömés ideje. A kifejlett 
2— 1 ö hónapos ludak a legjobbak 
a töméshez Ezeknek a beállítási 
súlya 4—7 kg. X hidak súlygyara­
podása 2 —4 kg lehet. A lúd törne 
se legcélszerűbben 14—21 napig 
lőrt. A libahizlaláshoz a mai lakat - 
mányszük időben — szakértők 
megállapítása szerin 17 kg ku­
korica is elegendő.

A pulykák tiizlaiasa már meg­
kezdődött. Ilyenkor kisebb moz­
gási lehetőséget aduul: a pulykák­
nak, hogy -i takarmányt t"1 m, - 
kesíHsék.

Nyúl rág ás elleti legjobban ugv 
védekezhetünk, ha a fa törzséi 
sással, náddal, tüskés gályákká! 
vagy s/ölőveny igéx cl bekötözzük 
Újságpapírt hamm lemossa az eső, 
elviszi a szél. Ha mégis ujságpa* 
pin használnánk, ízt jól kötözzük 
oda a fa-törzsre, kenjük be valami 
bűzös folyadékkal, meri a ux il­
lat. elriasztja. Zsiipszabnával, ku­
koricaszárral ne kötözzük he a la- 
' örzsekcl.

Ha a törpebiti okosnak annyi 
gabonája sem termel:. amely neki 
és családtagjának szükségletei és 
vvlnmags/íikséglviél ledezi, akkui 
a községi tegyzö útján a közel 
látásügyi kormánybiztostól k< i hí 
H, hogy a II. vagy 111. csoportban 
felsorolt terményekkel és terme 
kekkel teljesíthesse beszolgál atá 

1 kötelességét. X gazdálkodónál^ 
azonban meg kell jelölnie a kér. 
vényben, hogy milyen terményt 

; lkat beszolgáltatni 
: A kényszer vágott sertést a 
kényszervágási igazolványon a 

I lielites által feltüntetett vágást 
súly alapján a gazdálkodó beszól, 
vállalási kötelességének teljesíti ■ 
sebe be keli számítani.

S nrcemlier

vasárnap
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Kezdete

[ emlékkönyv, kották nagy választék
bán KiiUsöntiönvvf Ar 
Dr. SZU A5iNE 
Templom udvar 4 Tel, 4 1 00

77 Baross-hírek, Szabószakosztá-
lyunk csütörtökön este fél nyolc

urakor órai kezdettel értekezletet tart ta
uácsieiműnkben Kérjük a tagok 
von*os megjelenését.

I i
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Szlojkov Mira ajándéknt kapott 
Mikulástól

Sztojkov Mira negyedikes l-ü írn­
ia kisleány Mikulás napja előtt gon 
dőlt merészet és nagyot: elhatároz­
ta, egyenesen a jóságos püspökhöz 
fordul, hogy küldjön neki ajándé­
kot. Elővette hat rajzfüzetei, kité­
pett belőle egy lapot és negyedikes 
elemistához mérten szép vonalirás- 
sal a következő levelet intézte hozzá

Kedves Mikulás'
Én nem kérek tőled sokat. Kerek 

1 doboz színes festéket, 1 hegyező!, 
meg l ceruzát

Szeretettel csókol Szlojkov Mira 
IV n. I Újvidék

A papír hátlapjáru dátumot is irt 
következőképen: Mikulás bácsinak, 
1943, 11. hó 26-án.

A levelet kis borítékba tette és 
megcímezte a következőkép 

Szent Mikulás bácsi
Meuyorszag.

Rendes kislány ka. lévén, a hatlap­
jára ráírta a feladót, nehogy a le­
vél a Menyországba vezető úton el 
vesszen. Feladó: Szlojkov Mira Uál 
noki Veress Lajos-utca 3. szám.

A borítékra szép bélyegei rajzolt, 
amely templomot ábrázol. És mi­
után így jól végezte dolgát, a leve­
let bedobta c legközelebbi posta­
fiókba.

A posta)tőkből a postás kiszedte a 
levelet, amely el jutott az újvidéki fő- 
postára. Itt megnézték a levelet, min­
dent rendben találtak, csak egyet 
nem: nem volt bélyeg rajta. Tettel, r>, 
negyven filléres portóbélyeget és így 
továbbítottak. Mikulás bácsi meg­
kapta a leitelet é-. mivel újvidéki 
ügyeit részben a Magdolna ifijei 
jnekotthonon keresztül szokta elin­
tézni, ezt is odajuttatta u~ ajándék­
kal együtt, hogy a kis Szlojkov M 
ra ne csalódjon benne A Magdolna 
otthon jóságos hölgyei a Mikulástól 
ke nőtt utasításhoz híven teljesítet 
ték Sztojkov Alira negyedikes ele­
mi st. kérését és >gy Mikulás estéién 
boldogan mondott köszönetét a 
gyermekek jóságos barátjának, hogy 
meghallgatta kérését és színes fes 
téket, hegyezőt, meg ceruzát aján­
dékozott neki
--------------------UUOIIIOOO--------- ----------

Nagy sikere volt a VI. Ki mit 
kiván hangverseitvneH

Vasarnap este- rendeztek Újvidé­
kén a VI. Ki mit kíván hangver­
senyt. A közönség azonban nem 
mutatott oly nagy érdeklődést irán­
ta, mint várni lehetett, volna és csak 
jó háromnegyed ház tapsolta végig 
9 kitűnő műsort a Levente Otthon 
nagytermében.

A szokott nagy sikere volt a Ma - 
pvar-Hegyi párnak, akik Hídvégi 
Valériával együtt kis jelenetekben 
tették próbára a közönség nevető iz­
mait. Újvidéken a pompás együttes­
nek éppen olyan sikere volt, mint 
Budapesten vagy a rádióban. Béké­
si Magda a tökéletes táncos szub- 
(Tett pompás számát hatalmas tetszés- 
nyilvánítás kísérte. Lukács Margit 
a Nemzeti Színház kiváló művész 
nője előszói „Egy gép nem tér vis., 
pza“ című filmjéből énekelt olyan 
tetszést aratva hogy másik kél szá­
mán kívül ezt meg is kelleti isme 
telnie. A műsor második részében 
mint prózai művésznő mutatkozol l 
be és megrázó erővel elszavalt vei 
sekkel Újvidéken is igazolta kivéte­
les művészi képességeit. Szentiványi 
György ének- -ámai és az újvidéki 
gitár é tv üti. géb-tv "él ki a mii
sort

tfygyvll Hfnáq 24. évfolyam, TT7 szám
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Az új énekkari irodalom művei 
szerepelnek az u’vidéki Polgári 
Magyar Daloskör hangversenyén

Vasarnap, 12-en a Levente Otthonban
.Jelentettük már, húg) a/ 1897- 1 zenei irodalom több művének él­

ben ilakult újvidéki Palgári Ma-1 vezésében. A Daloskor vasárnapi 
gyár Daloskor vasárnap, december j hangversenyének zömét ezek a 
12-én nagyszabású önálló hang- I művek alkotják és :gy érthető az 
versenyt rendé , a Levente Otthon j érdeklődés, aim-llyel > közönség a
színház'érmében A Daloskor 4(3 
esz'endös működése .halt mindig 
a inagvar dalt és a magyar kultúra 
fejlesztését sz igáltX asárnajti 
n,.g) szabású hangversenye is ezt a 
céh szolgaija.

az ni magyar énekkari iroda­
lom szerzeményei! mulatja Itt-.
.‘Janók Béla, Kodak Zolám, 

Ad ám Jenéi és meg többen az új 
magva:' énekstílus úttörői már

hangversenyt várja
\ Daloskor énekkara Petneki 

Jenő karmester irányításával hetek 
óta komo!) an Ítészül a nugx nap­
ra. ,\ Daloskor otthona az elmúlt 
hetekben az elmélyülő, komol) 
előkészületek színhelye volt. Egé­
szen bizonyos, hogx a lelkiismere­
tes felkészülésnek nem marad el a 
jutalma, a hangverseny úgy láto-

meghiiiHtották ' jvidék közousé I gatotlság, mint művészi siker 
-vitel s/h ét is \z utóbbi ex ebben i szempont iából kimagasló esemc- 
i város közönségének alkalma uve lesz Újvidék kulturális élete­

vei i gx'önx'örköib’i az új magvar nek
-«« «(t f j j | )»>'»-

A Kormán) zó Ur névnapjának 
megünneplést- Bávslöldx áron. Báes- 
földvái község polgársága is szvit- 
tettel és bensőséges érzéssel ünne­
pelte meg december ti-áu Kormány 
zó Urunk nexvn apját A fellobogó­
zott házak e.s a leventezenekar reg­
geli zenés ébresztője jelezték külső­
leg az ünneplést. Délelőtt fél kilenc 
orsion- Schwerei Imre érseki taná 
esős. ünnepi szentmisét mondott, 
melyen az elöljáróság és társadalmi 
alakulatok megjelentek. Este a Le­
venteotthonban az elemi iskolák 1 n- 
nulói s a bácsföldvári középiskola: 
tanulok Miklós-napi műsoros ümn • : 
estet rendeztek nagy 
13 közönsé” élőn M-mnus e! - 
hangzása u1 én - r r l-D-méi ;öz- 
séffi or'-os tartott ünnepi beszédet, 
ismer ! - '
m°ntő érdi-meit. utána Horti Mar­
git elemi >lai t anuló mondott
köszöntőt a T7o- - 
VI oszt tanulók P dhá. i Andi s 
tanító betanításában tréfás i ’ oVi 
jeleneteket a^tek elő. maid a Falu 
végén kurta kocsma című r rr'\,n 
na sós darabot mutált"’- be- jva -
tai Etus leánylevente nv'íy á "-"zés­
sel és szénén adta cl 5 F.:p- -n• v 
E’emérné örökbecsű költi-- 
magyarruhás kislányok 
rúja. pedig nagy tetszesse: fogadott 
más var tóne-n nav,1 be A
kot ás ffverrr’"- r.u-x cplése után 
bácsföldvári 1 " -i: kólái tanulók
Komáromy A: káplán rendezé­
sében két vidám --lenetet adtak elő 
zajos derültséget keltve-. Szerény 
gyermekek Mikulása és Spiritizmus 
a diák szobában Szereplők \-oltak: 
Novak Júlia Suta Margit Molnár 
■Rozsa. Péter Ilona, Nacsa Gábm 
Mikul a Ferenc es Hinics Mihály V 
elem isták részéről Zavarkó Lajos VI 
oszt. elemi.sta, a középiskolai tanu­
lók részéről Bori Imre volt a be­
mondó s feladatuknak zavar nélkül, 
talp ráesel ten megf eleitek

Occcmltri 19-re halasztottak az 
I n vlélu Filharmónia hangverse­
nyei. Az Újvidéki Filharmónia szer­
dára december 8- ara hirdetett hang- 
versenyét elhalasztották. A hang­
éi i.-enyt decembe-i 19-én Antal Ist­
ván nemzetvédelmi propagandami - 
mszttíi újvidéki tartózkodása napján 
tartják meg. A megváltott jegyek 
december 19-érc i-r vény esek.

Xépmuxelesi est. ,-xz újvidéki Re- ,
: iirmiítti.s Olvasókör Alkotmány ; 
utca fi-! kuittirszakusz‘álya f. hó 
‘-.'■én, C'-ü'i'-i ők ön este fel 8 órakor: 
megtar.ja szokásos népművelési 
v;-1 |v . Ez alkalommal előadást t art: 
Buda Józsel ref. lelkész „Bocskay 
Isi\ án a hajdúk vezére" címen. Az 
•ló,Húson kívül szavalatok bőví­

tik a műsort. Tagjainkat és azok 1 
ndé roit sz.íx't seri látjuk. Belépő­

it!’kulás-ünnepéi) Kishegyesen. A 
-hegyvhi KÁLÓT színháztermében 

■ k alá - ünnepé!) l rendeztek. A 
:; tel ,-n Dudásné Rózsa Gi-,

- i habi.-, szavakkal- emlékezett 
" Fiiméltóságú Kormányzó Űr 

nevemipiáról akit a nagyszámú je- 
■i ünnepeltek. A 

n.ü-or km lében előadták az F-rdeí
................ énekes színjátékot,

■ arat-
k mi sikert: Hornyuk

"■ rt Hajagi - la, Toldi Bözsike, 
Győri János. Kv na Giziké és Kar- 
na műsoi további részében

. - : vs jelenetekkel járul-
hozzá :• megérdemelt sikerhez az 
: .. i vplök Vígh Ferenc. Vö-

:odor. Szokola István, Nyirá- 
di József Vigh Mihály, Szvorenv 
Petéi. Micskó János .Tóth Ferenc. 
Vfor-'l Józsii Kalmár Sándor. Ezé- ; 
ben kívül négy bájos óvódás nővén- j 
dék Haimann Ida óvónő betanításé- ! 
bar nagy sikerrel szavalt Miku­
lás verseket, névszerinti Vígh Rufi. 
Hátai Sanyi, Tóth Petéi és Nagy 
István A műsor befejezése után a 
gyermekeket Mikulás napi ajándé- 
kukkal lepték meg.

Meghívó. Az újvidék Női Kong­
regáció x asávnap, december hó 12-én 
délután 4 órai kezdettel a Beltéri 
Katolikus Kör nagytermében teával 
egybekötött adventi vallásos dél­
utánt tart. amelyre a kedves kong- 
regartista testvéreket és vendégeket 
szeretettel meghívjuk Belépti díj 
nincs. Tea és műsor vétele kötelező 
Vezetőség.

1IS/T1 I T SZÓI OOA/n\K 1 Sznlüeltvám írni. 
serieteket beszerezheti . hazait, gyökeres vadat- 
liazai sím • vesszőket, allamilap ellenőrzött felt 
nemréi. Komolv szaktanácsokkal ellátott árjep' - 

zekéit ingyen küldök

labo Miklós szőlő es borgazdasága, szőlő 
oltvárytermelótelepe. A hasa r. Gyöngyösi u. 208

mikulás napi ajandkkkiosz*
TAS A .MAGDOLNA" GYERMEK 

OTTHONBAN

Az újvidéki Magdolna Gyermek- 
otthon és Jótékony Egylet otthoná­
ban szombaton délután osztották ki 
a Mikulás ajándékait az otthonban 
ápolt szegény gyermekeknek. Bol­
dogságtól ragyogó arccal és csillogó 
szemmel vették át a kicsinyek az 
ajándékokat, amelyeket jótékony 
szivek juttattak nekik.

A Magdolna otthon vezetősége ké­
ri tagjait, hogy a karácsonyi aján­
dékozás céljaira december 15-ig jut­
tassák el adományaikat, süteménye­
ket, cukorkákat és más ajándékai­
kat az otthonba, mert a karácsonyi 
felruházás és aj ándekkiosztás de­
cember 18-án lesz.
------------------«««(| HU

Miklós napján — címmel a Kor­
mányzó Űr Of Öméltósága név ünne­
pe alkalmával tartalmas vezércikket 
közöl a Magyar Katonaujság leg­
újabb száma. „Fegyver, fegyver, 
fegyver kévántutik és jó vitézi elha­
tározás•!“ — című cikkében csatai 
Csatay Lajos vezerezredes, m. kiv. 
honvédelmi miniszternek a honvé­
delmi tárca költségvetési vita ja so-t 
tán elhangzott nagyhatású beszédét 
ismerteti. Ezenkívül Szent Borbálá­
ról, a tüzérek védőszentjéről, a ma­
gyar—német katonaválogatott mér­
kőzésről, a honvédség új fegyverne­
méről, a rohamtüzérségről és a vég­
beli vitézekről közöl számos képpel 
díszített érdekes leírásokat a leg­
újabb Magyar Katonaujság. Ára — 
a Kepes Tábori Újsággal együtt. — 
10 fillér Mindenütt megvásárolható!

Hirdetmény. Tisztelettel közlőre 
Újvidék város nagyérdemű közönsé­
gével, hogy a folyó évi november 
hó 28-án megalakult Főiskolai Ba­
rátok Egyesületén belül az egész vá­
rost és környékét egybekapcsoló 
Sakszakosztály állíttatott fel. A Fő­
iskolai Barátok Egyesülete Alapsza­
bálya szerint a Sakkszakosztály tag­
ja lehet minden olyan személy, aki 
az Egyesületbe is belép és a belügy­
miniszter által előzetesen esetről - 
esetre jóváhagyott évi tagsági díj 
(jelenleg évi 12 pengő) fizetésére 
magat kötelezi. Újvidéken eddig á 
sakkozás megszervezve nem volt s 
az itteni kultiirtényezők mellett 
mostoha szerepre volt kárhoztatva, 
a sakkot csak kávéházakban és el­
vétve űzték, pedig a sakkozásban 
rejlő léleknemesítő és jellemformáló 
erőt kiaknázatlanul hagyni a társa­
dalom ellen való vétek. A Főiskolai 
Barátok Egyesületén belül megala­
kult Sakkszakosztály lehetővé tesz: ^ 
hogy Újvidék város minden rendű 
és rangú polgára és a környék la­
kossága e nemes szenvedélyét kielé- 
gtíhesse s nemcsak a valóságban, 
hanem lélekben is egy olyan helyen 
adjon egymásnak találkozót, ahol 
minden társadalmi osztálykülönbség 
eltűnik s ahol csak a Királyi Játék­
ban kialakuló és abból fakadó ne­
mes vetélkedés folyik. Kérem tehát 
Újvidék város és a környék sakk 
iránt érdeklődő nagyérdemű közön­
ségét, hogy a sakkszakosztályba mi­
nél számosabban belépni és szemé­
lyes vagy egyéb kapcsolataik révén 
a szakosztályba való belépés gondo­
latát, azokkal is, akiknek figyelmet 
e hirdetmény elkerüli, megkedvel­
teim szíveskedjenek. A belépési 
szándékot személyesen vagy írásban 
bármely hétköznapon 8—12 óra kö­
zött Dr- Kristóf Aipád főiskolai tit­
kárnál (Keleti Kereskedelmi Főisko­
la Titkári Hivatala, Horthy Miklós- 
sugárút 8 I. 14) kérem bejelenteni 
Dr Kristóf Árpád főiskolai titkár, 
a Főiskolai Barátok Egyesülete Sakk- 
szakosztályának vezetője.
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Mai sport-tükör
DECEMBER *

SZERDA

Nlt 1. OSZTÁLYÚ mérkőzések 
Budapesten: Elektromos—Újvidéki AC 
V,i|>esten: öjpest —Debreceni VSC 
Budapesten: Ferencváros—Nagyvárad 
Szegeden: Szegedi VSE—Vasas 
Budapesten: BSzKRT—Szolnok 
Salgótarjánban* SalBTC—Csepel 
Kulozsváit: Kolozsvári AC—G mma 
Diósgyőrött: Di.MA.VAG—Kispest

VÁLOGATOTT MÉRKŐZÉS
S/a badkán: Szabadka—Pécs

__— ■ .......—..

A SZABADKAI CSAPATOK 
AZ ÉLEN

Befejeződött az őszi forduló a nemzeti 
bajnokság Ili. osztálya bácskai cső 

portjában

V ,. ámaipi nivrköaósckkel befeje- 
,elt az őszi forduló az Nti III. b ács- 

csoport jóban. Egy mérkőzés hiány- 
c.ak a teljes befejezéshez, a va- 

nap orvukéii.iny miatt félbeszakadt 
lai AFC—Adat SC mérkőzés, ez 
, uiban semmiképen sem válloztat- 

a helyezések sorrendjén. A baj- 
ksag állása a következő:

S..AFC 14 12 0 3 48:14 24
Bácska 14 10 2 2 47:20 22
Ba iái TISE 14 9 14 39:27 19
Zombori Sport 14 9 1 4 28:20 19
MOVE ZTK 14 S 2 4 *39:22 18
Zom bori MÁV 14 7 2 5 41:30 16
UVAK 1 14 7 1 fi 48:31 15
UAC II. 14 7 1 6 27:20 IS
Bezdám SE 14 fi 2 6 23.26 14
Kulai AFC 13 4 3 6 24:33 11
MOVE Sport 14 5 1 8 27:37 11
Temenni TC 14 4 1 9 24:90 9
Jánoshalmái! SE 14 3 2 9 /0.76 8
EMOVE 14 3 0 11 15:34 fi
Adal SC 13 0 1 12 12:50 1

Kosárlabda torna Újvidéken
Szerdán folytatják a küzdelmeket

Vasárnap délelőtt a Szabadság-szál- 
o nagytermében érdekes kosárlabda- 
torna kezdődőit. A törném hét csapat 
vesz részt, az újvidéki középiskolák, 
a Kereskedőim: Főiskola és az UVAK 
valamint UAC csapatai. Eddig hét 
mérkőzést játszották le. a magyar 
gimnázium, az ipari középiskola és az 
UAC csapatai állanak a - > " ■ köz­
tük dől el az elsőség. Az .eddig leját­
szott mérkőzések eredménye a követ­
kező:

UVAK—Szerb gimnázium 26:12 
Magvar gimnázium—Szerb gimnázi­

um 55:3
-««« <miih

UAC Magyar gimnázium 14:12
UAC—UVAK 19:10
Ipari középiskola—Kereskedelmi Fő­

iskola 19:12
Ipari középiskola—Tanítóképző 19.12
Tanítók' pzó—Kereskedelmi Főiskola 

25:9.
A tornát szerdán délelőtt kilenc órai 

kezdettel folytatják a Szabadság szál­
ló nagytermében. A küzdelmek iránt , 
élénk érdeklődés nyilvánul meg. egy­
re növekszik a kosárlnbdasport ujvl- 1 
déki híveinek száma. A mérkőzésé- | 
ken belépődíj nincs.
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9.
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SZEGED HÁROM PONTTAL VEZET 
A fővárosi csapatok lemaradtak

Vasárnap befejeződött az őszi baj­
nokság a ti. osztály déli csoportjában 
is. Az élen a Szeged AK maradt, 
meg, három pont előnyt szerzett a ^ 
második helyen álló Szabadkai VAK j 
előtt. A vasutasok kitünően tartottak j 
magukat, mert a Szeged melle't csak 
ok vannak még versenyben a bajnoki j 
címért. A budapesti esélyes csapatok j 
a Z. Daniivia és a Ganz TE hat. illet­
ve nyolc ponttal maradtak le ''S m..i 
nehezen szólnak be a bajnokságba. 
Az őszi bajnokság állása a következő.

14 11 3 0 67 :17 2o
14 8 3 3 41:17 19
14 8 1 5 35:28 17
14 5 5 4 26:18 15
14 7 1.6 27:24 15
14 6 3 5 28:26 15

A BAJNOKSÁG ÁLLASA 
Újvidéki alosztály 

11. osztály 
Nyugati csoport

5 4 0 1 12:5
5 4 0 1 8:4
5 3 0 2 15:6
5 2 0 3 6:3
5 2 0 3 9:22 4
5 0 0 5 2:12 0

1. Szeged AK
3. Donuvia
4. Ganz TE
5. Fegyvergyár
6. Makói VSE
7. Óbudai TF,
8. UTC
9. Wekerletelep

10. Ó. Bocskai
11. HTVE
12. Zenfai AK
13. B. Törekvés
14. UCSE
15. Topolyai SE

1. Heréskert 
?. Pincéd 
3 Petröc II
4. Délvidék 11
5. Kulai AFC 11■
6. UVAK 17.

Keleti csoport
3, Temer in II.
2. Csurog
3 Zsnbh/a
4. Szenttamás II
5 Péterréve
6 Ada II.

Közép csoport
1 Sajkásgu. Zrínyi 4 4 0 0 33.1 *
-> Ki*:ácsi Tátra 4 3 0 1 4.3
3. U. Bér szil 4 2 °, l V1° t
4 Ujverbász 11. ^ 4 103 ^ -

5320 26 6 8 
5 3 1 1 20.TI 7
4 3 0 1 21.7 6
5 1 1 3 5:20 3
4 1 0 3 5:17 2
5 1 0.4 6:22 2

6 2 6 22:28 14 5. Újvidéki KMK _ _
- 4 l9;25 i-i Ifjúsági bajnokság
4 4 6 16:23 12 | 1. V. Villám
fi 0 8 27:45 12 2. VÁC
4 2 8 24:30 10 3. UVAK

14- 3 1 10 19.38 7 4. Délvidék
14 i 5 8 15:48 7 5. U. Berszil

2 10 15:12 fi 6 U. Törekvés

14
14
14
16
14

5 4 0 1 13.3
5 4 0 1 5:6
5 3 0 2 13:9
5 2 0 3 12:6
5 104 64
s i o 4 6-27 2

mi^m Rövid sporthírek I_____
.......................................................

A hét tisenegyeben ezen a héten
egy újvidéki játékos sem szerepel. A 
tartalékcsapatban Rab kapott helyet, 
a dicséretesek között vau Wclker.

A Nemzeti Munkaközpont teke­
szakosztályának hírei. Felkérem az 
alább felsorolt tekézőket, hogy de­
cember 8-án szerdán délután há­
rom órára a Ko*t pályán megjelen­
ni szíveskedjenek! Csikós, Iörök, 
Brados, Sípos, Molnár, Kapmuyer 
I Dunai, Gvóri és Hacker. \ Vil 
lám ellen játszunk h í inoki mérkő­
zést. — Csapatkapitány.

UVAK hírek. Az elsó csapat 
Zomborban játszik vasutas bnjno 
ki mérkőzést. Kérem az első csa­
pat játékosainak megjelenését d. 
e. ó órakor az öltözőben. — In­
téző.

Az újvidéki Törekvés SC hiva­
talos hírei. Szerdán fé! 2 órakor a 
következő játékosok jelentkezze­
nek az öltözőben: Varga, Búza, 
Zsoldos, Szőllőssy, Mohiár, Ács, 
Mókus, Valkó, Zúgnák Király, Ba­
logh Imre, a folyamőrökkel ját­
szunk edzőmérkőzést- l "vattákkor 
felkérem a vezetőség tagjait, hogy 
a szerdán este - órakoi meglát­
andó választmányi ülésen okvet­
lenül megjelenni sziveskcd jelűik, 

Intéző.
A Bocskai Tekézó Egyesület hí­

rei. A Bocskai Tekéző Egyesület 
értesíti az újvidéki tekecgyesüle- 
eket, hogy az elmaradt serleemér- 

kőzéseket december 12-én egész 
napon át tartják meg. Kérik, csii- 
• iirtök estig jelentkezzenek mind­
azok az egyesületek, amelyek a 
serlegmérkőzéseken részt kíván­
nak venni. A Bocskai Tekéző 
Egyesület játékosait felkérik, hogy 
■síitörtökön az edzésen és megbe­

szélésen feltétlenül jelenjenek meg.

— Igen, György, — felelte egy­
szerre mind a három leány.

— Ezt megengedjük, — csili 11 - j 
pel vidáman Mária hangja eh ; 
azt nem, hogy magáról semmit m j 
mondjon ...

György maga elé nézett.
— Mit mondjak, ami érdekel­

heti magukat ? . ,
— Mindent! — szólt egyszerre

mind a három leány.
_ Az én sorsom és életem

ugyanaz, mint a maguké, persze, 
férfikiadásban , . De van egy nagy 
különbség! Én még nem tudom, 
hogy mi következik? .. . A maguk 
kisiklott élete már összetalálkozol! 
és egymásba ölelkezett ennek a 
lvivéháznak, ennek a hangulat ze­
ne karnak muzsikás füstjében . . 
De én?... Én még csak a kata­
sztrófáig imóvtam H...

Maga is árva? — kérdezte ,
Mária.

— Én rst I
— f;s a maga szíttei? — ezt Ben

dér Margit kérdezte.
— Ha nem is volitiak olyan gaz­

da gok — felelte György, — mint 
n magúé, de ezerkétszáz holdas 
földbirtokuk és egy szép kastély 
tulajdonosai voltak ...

— Fs tönkre mentiek, — szólt 
közbe Fekete Irén.

Nem, tihnkoz.oti! György. — 
Nekem nincs semmiféle men'sé- 
gejn . . Az ok. a hiba, a bűn én 
magam voltam! . • Elvertem min- 
<tvnt, amit szüleimtől örököl­
tem . . És most ill állok, ép olyan 
szegényen, mint maguk, a ka a-, 
kztrófa u án L>e engedjek meg,

váciad
1 mggell Hitig Biedetl legMH

in ialuy Andor

J

hogy most többel uv beszeljek 
erről. .

y leányok szomorúan maguk rá­
néztek,

A liangulalzeneknr tízperces pi 
kenője véget ért. A káveház. tulaj­
donosa feltűnően ot járkált az 
asztaluk mellett, hogy ki! élessé- 
írükre figyelmeztesse a leányokat. 
S/ólni azonban nem mert. Látta, 
hogy cgv vendéggel beszélgetnek 
és attól tartott, hogy a vendég ne 
heztelését vonná maga után.

Mária azonban megérezte ezt és 
így szólt társnőihez:

_ Folytatnunk kell a muzsiká­
lást! A tíz pere letelt'1 Gyertek, le­
ányok1 Vidítsuk fel a kávéház kö­
zönségét.

Aztán csendesen hozzátette:
__Pedig olyan szomorú és oly

halálosan fáradt vagyok
Györgv meghalló! a ezt a halk, 

utolsó mondatot és hirtelen így 
szóit •

_ Mária, engedje meg. hogy
mondjak valamit!

— Tessék Györgv!
__ Mária, maga most azt mond­

ta hogy fáradt és szomorú. Adja 
ide nekem a hegedűjét. Én is tu- 

i dók ezen a hangszeren játszani.

Akik nalló"ák, azt mondták, hogy 
elég jól. Szívesen játszom most
maga helye , hogy pihenhessen.

A leánynak ugyan jól esett 
György a jártlkozása és tetszett ts 
a Tomiidat, de nem mert bele­
egyezni.

Köszönöm, György, de ez le­
hetetlen Mit szólna hozzá a San­
ghaj kávéliáz. tulajdonosa?

- - Megkérdem tőle én magami 
_ csengett György hangja és fel­
ugród az aszta! mellől.

A kávéház "tulajdonosa ott leb­
zselt az asztal közelében és a sze­
mével integetett sürgetően a le­
ányoknak, hogy kezdjenek már 
muzsikálni. György eléjfe pattant:

— Kedves uram, engedje meg, 
hogy néhány dalt én hegedüljek az 
ön kedves közönségének.

A kávés arca mosolyra derült.
—- Uraságod akar muzsikálni?
— Ha megengedi, — felelte ud­

variasan György.
A kávés, mint jó üzletember, 

rögtön rájött arra, hogy az ilyen 
vendégszereplés csak hasznára vál­
hat a kávéháznak.

_ Nagyon szívesen, uram, vi­
gyorgott holdvilátros ábrázata.
De mcitóziassck megengedni, hogy

ezt bejelentsem a közönségemnek.
Bánom is én! — legyintett 

jókedvűen kezével György, mert 
arra gondolt, hogy a nagyon fá­
radt Siklóssy Máriát néhány perc­
nyi pihenőhöz juthat ja

És kit szabad bejelentenem 
az én kedves közönségemnek ? 
hangzott a kávés újabb kérdése.

György egy pillanatig habozott. 
Mit mondjon? Az igaza.-e, vagy 
pedig hazudjék valami* ? Az igaz­
ság feltétlenül nagyobb hatással 
lenne a kávéház tulajdonosára c> 
a közönségre is.

— Tamássy György vagyok, — 
mondta csengő hangon. Tamás, 
sy György földbirtokos!

I iraságodnak földbirtokosa ik 
tetszik lenni? — hajlongott a ká­
vés.

— Már nem! Csak tetszeti!
A kávés fölállt az emelvényre és 

rikácsoló hangon igv szóin:
— Mélyen tisztelt hölgyeim és 

uraim! Van szerencsém he jelen­
teni, hogy sikerült rövid vendég­
szereplésre megnyerni Tamássy 
György földbirtokos urat!

Halljuk! Halljuk! — kiáltoz­
ták a vendégek.

„Nem veszem ki más szájából 
a kenyeret

Bender Margit mar elfoglalta 
helyét a zongora melletti széken. 
Fekete Irén is indult, hogy föl men­
jen az emelvényre és kezébe vegye 
a szaxofont.

Csak Siklóssv Mária ült az asz 
tál mellett.

(Folytatjuk)
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Vásárodon gyermekjátékot és
gyermekkocsit
a TENTE
áruházban
lul. Szudarovics B.
ÚJVIDÉK
ll. Rákóczi h.-út 84.
Rókus templommal szem­
ben. Szolid kiszolgálás !

Telefon: 2m - 51

APRÓHIRDETÉS E
10 szóig terjedő apróhirdetés ára, úgy hétköznap mint vasárnap 3 pengő. 
Minden további szó 20 fillér. VASTAGBETÜS 40 fillér. Hirdetéseket a 

másnapi lapra déli 12 óráig veszünk fel.
..... ..... .............. iroesi

III ELADÓ l(|
i-H ü.Si£»

Házasság

UAZASSAG céljából megismerked- 
■k középkorú jólelkü rom. kát. öz- 

vogyembcrrel. akinek kis gyermeke 
A gyermeknek szerető anyja len- 

. k. Érdeklődök ii 1 ' ak ..Szeretem a 
’■ érméket jeligére a Reggeli Újság 

lóhiva iiiin

Kovács ószeres
j | vesz-e lad használt BÚTORT, viselt 
| | ruhát, ALkotmány-u. 52. 12338

i FEJŐ SAJTÁROK 10 lát., tejmórők 15
1 üt. hitelesített; tejsziirők, keltetögcpek 
' 175 tojásos, raktárról kaphatók. Gép- 
szijak igényelhetők Ksczy Péter, gép­
kereskedőn él, Újvidék. Petőfi S.-u. 12.

, 13660

2 TYILIM, 1 Singer kabinet varró­
gép sürgősen eladó. Haltér 2. 14079

FODRÁSZSZALON teljes berende­
zéssel más vállalkozás miatt eladó. 
Érdeklődni: Haltér 2. 14078

Jókarban lévő mély GYERMEKKO­
CSI eladó. Daru-u. 5. 14113

Fekete FÉRFI ÖLTÖNYÖK, góbiéin 
szentkép eladó. Beethoven-u. 1., II. cm. 
Vágner. 14111

ervK, szemüvegéi
készíttesse KAZINCZY áll. vizsgázott 
OPTIKUSNÁL, Újvidék. Hitler A.-u. 
16. Telefon 30—30. 13014

Fájdalomtól megtört szívvel 
jelentjük, hogy

Dózsái Sírms
hosszas szenvedés után elhunyt.

Temetése csütörtökön dalut-n 
3 órakor lesz a róm. kát. temető 
kápolnájából.

Emlékét kegyelettel őrizzük
Újvidék, 1943. dec. hó 7-én. 

A gyászoló család

•főbb minőségű
alföldi borokaf

paranoiával közvetít
ZpiMai András borbizományos 

Jánoshalma Tel. ÍOO

||jí Állási keres j
ifi 11______________________ 1

KANTOR róm kát lei az összes 1 
to te ndőát el t.. - ben - rtas és 

l'Viemes ha gti, állást keres. Cím; 
Bartusz András, nyomda tulajdonos,

ta 1 - 11 U 14062

’r Szántó
ITAL 51AK ÜZLET

i < Tavb •" 'f \ 40-68

]|t, titik jjt

GESZTENYE. ALMA, és sütni való
TÖK olcsón kapható: Almási-u. 5.

13707

\ (iteli alsó állomás VENDÉGLŐJE
t-lado vagy bérbeadó. Édeklődni: Új­
vidék. Pelöfí-u. 93. Bauer vendéglő­
ben. 13969

U.i adómentes CSALÁDI HÁZ, 3 
szoba fürdőszoba, vízvezeték és összes 
mellékhelyiségekkel eladó. Gvöngyvti- 
rág-u. 27. 14030

Alig használt 2 csöves MORZSOLÓ
sürgősen eladó. Loncsarszki Zsivk 
Csurog. Horthy Miklós-u. 32. 14052

ELADÓ: egy férfi fekete télikabát 
.szilgallérral és béléssel. egy csikó­
bunda. egy szürke öltöny. II. Rákóczi

Árúját pontosan továbbítja

Nagy és Szlgefhy
szállítmányozási vállalat

Újvidék, 11. Rákóczi F. u. 28. Tel. 35-90, 37-61

IFf
KERESLET

H

J Keresek megbízható agilis ÜGYNÖ-
. KÖKET. Vidéki utazásra fétnyképna- 
| gyítások céljából nagy kereseti lehe­

tőség. Foto Arnold, Újvidék, Horthy- 
j Miklós-út, 11. 14012

I Mindenes SZAKÁCSNŐT jó bizo-
! nyítványokkad január 1 -re felveszek. 
I Vadász. Újvidék. Erzsébet-tér 8,
| 14081

Mindazoknak, akik felejthetetlen 
halottunk

Csizmái íázsef
MÁV. TrocsivizsgálA lakatos

temetésén megjelentek, részvétnyi!- 
vánitásuxkal, koszorú és vlrágado- 
mánvukkal mély fájdalmunkat enyhi- 

j teni igyekeztek, ezúton mondunk kö­
szönetét

Különös köszönetét mondunk az 
újvidéki tütöházfonökség személyzeté­
nek testületileg való megjelenéséért, 
Újvidék állomás személyzetének, a 
MÁV déli üzlet vezetőségnek, a polgári 
leányiskola IV. 'a tanulóinak és a 
cserkészeknek koszorú es virágado­
mányaikért,

A gyászoló család

■< , ÚJVIDÉK \,
II. RÁKÓCZI FERENC UT.2. -4

KIADÓ

Elegánsan BÚTOROZOTT szoba, elő­
szoba, konyha fürdőszobával december 
15-re kiadó. Dalnoki Veress Lajos-u. 2 
földszint Érdeklődni a házfelügyelő­
nél. 14004

4* iiiimölcsö t,
diót gesztenyéi és 
sütni való tökói
legolcsóbban vásárolhat a

Vitamin16 kertben
Posia-afca S.

Httléníele

Ferenc élt 37, ajtó 7. 14127 BORBÉLY SEGÉDET azonnalra vagy 
megegyezésre keres Éendler fod­
rász, Goethe-u. 5-

EGY PLÜSBUNDA (mókus bélés), 
egy csikóbunda és szarajevói szőnyeg 
eladó. Izsák. Honvcd-u. 6. 14125 MUNKÁSOK kerestetnek azonnalra. 

II. Rákóczi Ferenc-út 86. 14132Disz ll óbor SZEKRÉNYKOFFER
(schrank) eladó. Érdeklődni: Uszpen- 
szka-u. 11. 14130 ELVESZETT hétfő este 7 óraikor egy 

fehér gyermek szőrmegallér a Rákóczi 
út 33. és katolikus templom udvar kö­
zötti útvonalon. A megtaláló jutalom 
ellenében adja le Rákóczi út 33. alatt 
a házfelügyelőnél. 14124

KISEBB BÉRHÁZ a város központ­
jában eladó. Érdeklődni: Uszpenszka- 
utca 3. 14131

ELADÓ: hálószobák, Íróasztalok, 
kályhák, tűzhely, különféle bútorok. 
Tábori Mátyá-sné, Bercsényi Miklóswu.
9. sz. 14128

FEHÉRNEMŰ VARRÓNŐ és kifutó-
leány felvétetik. „Jenny" szalon.
Goethe-u. 1. 14123

Jókarban lévő FÉRFI KERÉKPÁR 
eladó. Pummcr Sándor-u. 3. Megte-

Jóravaló szormalgas BEJÁRÓNŐ 
délutánra felvétetik. Deák-tér 1. 14122

kinthető délelőtt 8—10-ig. 14121 Hétfőn délután a Rákóczi mozi 3 
órai előadásán ELVESZETT egy férfi 
gyapjusál. Kérik a becsületes meg­
találót jutalom ellenében szolgáltassa 
vissza Mikes- Kelemen)-w. 19. szám 
alá. 14116

öreg nagy TÉGLÁK eladók. Kö- 
nyök-u. 2. 14120

BOROSHORDOK eladók. Epres-u. 7.
14119

ELADÓ: 2 kristálytól 12 tányérral, 1 
kristály likőr szerviz, 1 estélyi fehér 
taft ruha magas alakra, cipők 35-ös szá­
mnak, 1 mozsdótál, Petőfi Sándor u. 
13, mellckfeljárat I. em„ 7. szám. 14118

KISZOLGÁLÓ KISASSZONY ma­
gyar és szerb nyelvtudással azonnalra 
felvétetik. Rigó cukrászda. Horthy 
Miklós-u. 17. 14114

Sbelzhanner hosszú ZONGORA olcsón 
eladó. Megtekinthető naponta VU—’/iS 
óra között Bojtor E.. Tompa M.-u. 8. 
T. em., 7. 14117

TANONCOT (piccolot) felvesz azon 
maira Kereskedők Otthona étterme, 

j Újvidék, Levente-u. 1. 14109

BEJÁRÓNŐT egész napra munka- 
könyvvel rendelkezőt azonnali belé­
péssel felvesz: Olasz cukrászda. Hitler
utca 19. 14133

URISZOBA klubgarni túrával, jazzt- 
bod, 3U hegedű, mandolin, összecsuk­
ható matracos vaságy, 42-es csizma 
eladó. Vásár-utca 65. 14115

RflPK F R E r E K nagy választéka 
SZOTÉR J-nal. Újvidék. II. Rákóczi 
Ferenc ut 26. Telefon 38—94. 13012

LÉGOI!OLETTAKAT ki'szilünk bár­
ányból és papírból. Hegedűs kárpitos. 
Mtissolini-u. 5. 13391

Szép amlaór FELVÉTELEIT mii vé­
rmesen nagyítja. R Géza, kinő és fotó- 
F.zakilzlete Itix-idéjc Hitler Adolf-n. U

1 urna

A könyvelés ne okozzon Hitnek gondol,
meri azt, — ha nincs személyzete, — önnek gyorsan, 
szakszerűen és jutányos áron elvégzi könyvelési iro­
dám, ha pedig van alkalmazottja, vagy családtagja, 
de ö nem tud könyvelni, úgy kü'Aje hozzám és én 
mérlegképes könyvelővé kiképzőm

Borbély lajos, könyvszakértő, UjvidéSl, Pnstafíók 75.
Lakás: MAGDOLNA l HA 11. TELEFON: 28—54.

.GQlGOir

ÉRTESÍTÉS l

Értesítem, Újvidék es környéke, 
nagyérdemű közönségét, hogy 
Édesapám, id. Lenkey Imre el­
hunyt, a temetkezési vállalatot 
én tartom fenn és kerem a nagy­
érdemű közönség további szíves 
támogatását

IP. LENKEY IMRE
Temetkezési vállalkozó. Újvidék,
Uszpenszka utca 8. — Tel. 26-90

NYILTTER*
16.983-1938. III. 30. számú iparenge­

dély elveszett. Ezennel érvénytelen!- 
fém.

Újvidék, 1943 december 7.
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*1 B rovatban közöUekért nem
válla! felelősséget a szerkesztőség

TRUPPÉI. BÉLA
az ország egyik legnagyobb Hang­
szerüzlete a , Hohner" harmonikák 

vezérképviselete és lerakató 
U.TVJDÉK. Dr. Bárdossy László-v 7,

=SgtflMr__
napi l a p

Szerkesztőség, és kiadóhivatal: 
Újvidék, II- Rákóczi Ferenc-út 50 

Telefon: 21—37, éjjel 20—58 
Kiadó: vitéz Árva (Andrée) Dezső

ELŐFIZETÉS
Egy hóra ...................... P >-20
Három hóra . . . . P 15— f

.............
n iwrvtott *.* Drama oyomdn müiniezet es kiadovallalat (tulaido -us. Kelemen Jaaios) körforgogi-pen. relelós nyomdavezető: Frank ló-zse-t


